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Lávka zůstane 
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Ocenění Zlatý Cyril ve 14. ročníku soutěže pořádané Sdružením místních 
samospráv ČR, Univerzitou Palackého v Olomouci a dalšími subjekty v kategorii měst nad 10 tisíc obyvatel 

PADESÁTINY HOKEJE

Hokejisté slavili, většinu času 
odehráli v bývalé hale | 17
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3EDITORIAL

Vážené dámy, vážení pánové, milé děti, 

jak nelze přehlédnout, „únor bílý, pole sílí“. 
Věřím, že Vám bohatá sněhová nadílka dělá 
radost a pomáhá naplňovat zimní program 
volných dní. A určitou „sílu“ mají i velmi vý-
razné informace, které na konci ledna padly 
v jednací síni okresního soudu. 
Jak už jsme představili v minulých číslech 
našeho měsíčníku a v dalších městských 
komunikačních kanálech, děláme vše pro to, 
aby město bylo příjemným místem k žití. Jsem 
rád, že se k těmto pozitivním výsledkům na-
šeho konání přidávají dvě naprosto přelomo-
vá rozhodnutí soudu. Ukazují nám, že jdeme 
správným směrem. 
Jedno z rozhodnutí se týká Českého domu. 
Potvrzuje, že město tuto nemovitost nabylo 
v souladu se zákonem. Účelová žaloba 
podaná částí neúspěšné opozice, která měla 
zpochybnit jeho vlastnictví, byla soudem 
smetena ze stolu, a rekonstrukce objektu na 
zázemí pro aktivity dětí tak může pokračo-
vat. 
Jako ještě zásadnější vnímám vítězství 
v závěrečném stání soudního sporu, jehož 
cílem bylo zachránit městu mnohamiliono-
vý majetek. Dotčené pozemky v minulosti 
prodalo tehdejší vedení města svým známým 
a spolustraníkům pod cenou, a to pod krycím 
plánem – vybudovat na nich sportoviště. To 
však ve skutečnosti nikdy nevzniklo. Díky 
vítězství v mnohaletém soudním sporu nyní 
můžeme spolu s Vámi, občany, naplánovat, 
co na navrácených pozemcích užitečného 
vybudovat. 
A na Riviéře ještě zůstaňme. Právě na sídliště 
Riviéra jsme se totiž v tomto čísle zaměřili 
v našem pravidelném seriálu, ve kterém před-
stavujeme změny v jednotlivých městských 
čtvrtích provedené od roku 2021. Prohlédněte 
si je v mapce na stranách 20 a 21. 
V tomto čísle měsíčníku připomínáme také 
klíčový dokument, memorandum se Sleza-
nem, které slaví 10 let a díky kterému se i na-
dále můžeme v našem městě těšit z krásných 
cihlových fasád bývalých textilních továren. 
Také se Vám zachovalé slezanské budovy 
líbí? Nám moc, jsou totiž trvalou značkou 
Frýdku-Místku! Přečtěte si o tom více na 
stranách 10 a 11. 
Přeji Vám příjemné a pohodové vyhlížení 
jara. 

Váš primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M)
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Zpravodaj F-M si můžete vzít také na těchto veřejných místech:
Magistrát Frýdek • magistrát Místek • TIC Frýdek • TIC Místek • Národní dům 
• Nová scéna Vlast • Městská knihovna Frýdek • Městská knihovna Místek 
• Městská knihovna – pobočka Lískovec • Muzeum Beskyd • Centrum zdraví 
Sagena • Poliklinika Místek • Nemocnice ve Frýdku-Místku • Kulturní dům 
Skalice • autobusové nádraží • motorest Zelinkovice.
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Letošní masopustní veselí i přes 
nepřízeň počasí přilákalo na náměstí 
Svobody hodně návštěvníků. „Zájemci 
si mohli v prostorách kina Vlast vytvořit 
masopustní masky a zapojit se s nimi do 
průvodu, který začal u kina a skončil na 
náměstí. Průvod je hezkou a oblíbenou 
tradicí,“ řekl primátor Petr Korč (Naše 
Město F-M).
„Ve spolupráci s KulturouFM jsme 
připravili vystoupení kejklířů, komedi-
antů, pásma pohádek a jarmark nejen 
se zabijačkovými specialitami, ale také 
s rukodělnými výrobky. Těší mě, že se 
lidem masopustní veselí líbilo a děkuji za 
kladné ohlasy,“ uvedl náměstek primá-
tora Lukáš Slíva (SPOLU). (rs)
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Masopust přinesl den plný zábavy 

Součástí sváteční vánoční výzdoby se letos 
stala nasvětlená lávka přes řeku Ostravici. 
„Hodně jste mi psali, že se vám líbila nová světelná instalace 
na pěší lávce přes Ostravici. Lávka vytváří symbolický 
spojovník Frýdku a Místku a zároveň přispěje k vyšší 
bezpečnosti,“  uvedl primátor Petr Korč (Naše Město F-M). 
„A právě proto necháme lávku zářit během celého roku. 
Děkuji tímto všem, kteří nám napsali, i těm, kteří nejen 
připravili sváteční výzdobu, ale také se starají o naše město,“ 
dodal primátor Petr Korč. (rs)

Lávka zůstane osvětlená
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• návrh na poskytnutí neinvestičních dotací sportovním sub-
jektům a souhlas s předložením žádosti o dotaci ze státního 
rozpočtu na projekt Asistent prevence kriminality v rámci 
výzvy Programu prevence kriminality na místní úrovni 2026

• smlouvu o poskytnutí investiční dotace z rozpočtu statutár-
ního města Frýdek-Místek na rok 2026 pro Hasičský záchran-
ný sbor MSK, územní odbor Frýdek-Místek, na rekonstrukci 
hasičské zbrojnice

• opravu fotbalového areálu v Lískovci

• návrh na poskytnutí neinvestičních dotací z programu Pod-
pora a rozvoj kulturních aktivit ve městě Frýdek-Místek na 
rok 2026

• návrh na vypsání sbírkového programu DARUJ F≈M ve 
prospěch Canisterapie v Moravskoslezské nemocnici Frýdek-
-Místek zajišťované spolkem Podané ruce

• návrh na investiční dotaci pro Moravskoslezskou nemocnici 
Frýdek-Místek na nákup špičkového inkubátoru. (rs)

Z rady města
Radní Frýdku-Místku na svých zasedáních 27. 1. a 17. 2. mj. schválili:

Soud zamítl účelovou žalobu frýdec-
ko-místeckého zastupitele Radovana 
Hořínka v celém rozsahu. Žaloba 
napadala nákup objektu historického 
Českého domu a přilehlých pozemků 
statutárním městem v roce 2024 za 
19,9 milionu korun. Okresní soud ve 
Frýdku-Místku žalobu zamítl z důvo-
du, že v ní neshledal naléhavý právní 
zájem.
Dle jiného právního názoru si žalobce 
neuvědomil podstatu naléhavého 
právního zájmu a žaloba je spíše slo-
hovým cvičením o obsahu zákona o 
obcích. Přestože to žalobce popírá, je 
patrné, že její podání bylo na první po-
hled motivováno především politicky.
„Jsem moc rád, že soud tuto absurdní 
žalobu zamítl, a tím vyvrátil zbytečné 
spekulace o tom, že by s nákupem 
Českého domu bylo něco v nepořádku. 
Vítám, když opozice přijde s konstruk-
tivním řešením, ne když někdo podniká 
zbytečné a účelové kroky, které jen 
zatíží aparát. Pokračujeme tedy s pří-
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Český dům: soud smetl žalobu ze stolu. 
Město jej opraví pro děti 

pravou Českého domu k rekonstrukci 
na prostory pro aktivity dětí,“ reagoval 
primátor Petr Korč (Naše Město 
F-M).
„Je jasné, že šlo o účelové podání, které 
mělo zabránit pokračování dlouho 
očekáváného projektu a nezbytné 

revitalizaci, na kterou všichni čeká-
me. Část opozice se k této tendenci 
bohužel přidala a chtěla z toho zřejmě 
získat politický kapitál. Jsem rád, že to 
dopadlo dobře a že můžeme pokra-
čovat v záchraně jedné z posledních 
neopravených památek města,“ uvedl 
náměstek primátora pro investice, 
rozpočet, fi nance, útvar hlavního ar-
chitekta a majetkoprávní účasti města 
Jiří Kajzar (Naše Město F-M) s tím, že 
budova není památkově chráněna.

Nákup historické budovy z roku 
1899, která paradoxně není památ-
kově chráněná a hrozila její totální 
devastace, schválilo v červnu 2024 
23 zastupitelů ze 41 přítomných, 
včetně části opozice. V objektu bude 
po rekonstrukci sídlit Volnočasové 
středisko Klíč, městská příspěvková 
organizace, která dětem a mládeži 
nabízí širokou paletu kroužků, táborů 
a dalších aktivit. (jmj)
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Všechny městské byty byly dovybaveny 
požárními hlásiči. „Tyto hlásiče reagují 
na kouř v počáteční fázi požáru a umí 
tedy včas upozornit jak majitele bytu, 
tak i sousedy, protože akustický signál je 
opravdu silný,“ uvedl náměstek primáto-
ra Lukáš Kmec (ANO 2011).  
Těch příčin vzniku požáru může být 
několik. Jedná se třeba o připálené jídlo, 
když někdo při vaření usne nebo častou 
příčinou bývá i cigareta, která způsobí 
požár. Detektor kouře tak zareagu-
je a signál vzbudí dotyčného anebo 
zalarmuje sousedy, kteří přivolají hasiče. 
„Doporučuji i majitelům ostatních bytů 
pořídit si tyto hlásiče. Stojí pár stokorun 
a dokážou zachránit život i majetek. 
Nedávno jsem byl zkontrolovat montáže 
hlásičů v městském domě, v němž jsem 
jako hasič před pár lety v jednom z bytů 

zasahoval. Tehdy si nájemník tohoto 
bytu v podnapilém stavu zapálil cigare-
tu a usnul. Cigareta spadla na koberec 

a zapálila jej. V uzavřeném prostoru 
vznikl malý požár na ploše jen 2 x 2 
metry, který se v důsledku nedostatku 
vzduchu nerozšířil dál a dotyčný muž se 
ve spánku udusil. Pokud by měl již tehdy 
nainstalovaný požární hlásič, pronikavý 
zvuk tohoto zařízení by určitě muže vzbu-
dil, případně upozornil sousedy. Z tohoto 
pohledu se jednalo o zbytečnou smrt,“ 
popsal náměstek Lukáš Kmec. 
U požárních hlásičů odborné fi rmy 
poradí, jak je namontovat anebo samy 
zajistí montáž. Městem vysoutěžená 
fi rma dokázala toto zařízení do bytů 
nainstalovat během pěti minut. „Pro 
městské byty jsme vysoutěžili hlásiče, u 
kterých vydrží baterie 10 let. Po této době 
zařízení samo upozorní, že je potřeba ba-
terii vyměnit,“ uzavřel náměstek Lukáš 
Kmec. (rs) 

Požární hlásiče již mají všechny městské byty
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Město Frýdek-Místek pořádá ve 
spolupráci se složkami Integrovaného 
záchranného systému během roku 
několik preventivních akcí. Největší 
z nich je Den s Integrovaným záchran-
ným systémem (IZS). 
„Uskuteční se 18. června 2026 na Olešné 
a zúčastní se jej všechny základní složky 
Integrovaného záchranného systému. 
Mimo ně třeba také Městská policie 
Frýdek-Místek, Český červený kříž a další 
subjekty podílející se na bezpečnosti 
ve městě. Plánujeme několik statických 
i dynamických ukázek, kde se budou 
prezentovat jednotlivé složky. Můžete 
vidět např. záchranu na vodě a různé 
jiné mimořádné události, u kterých tyto 
složky spolupracují. Samotný program 
se připravuje a nabídne určitě nejen 
zajímavou podívanou, ale vystoupí také 
zajímaví hosté v oblasti bezpečnostní 
problematiky. Nejen dětem, ale také je-
jím rodičům chceme představit techniku, 
která je v rámci Integrovaného záchran-
ného systému na území našeho města 
využívána. Stejně tak dovednosti jednot-
livých profesí v oblasti bezpečnosti. Celá 
akce tak má edukační formu. Dopoledne 
je určeno školákům, odpoledne široké 
veřejnosti se zaměřením na rodiče s dět-
mi,“ potvrdil náměstek primátora pro 
oblasti bezpečnostních rizik, ochrany 
veřejného pořádku, požární ochrany, 

Připravujeme Den s Integrovaným 
záchranným systémem

prevence kriminality a městské policie 
Lukáš Kmec (ANO 2011).  
Příchozí uvidí atraktivní ukázky zásahů 
a mohou se zúčastnit workshopů. Do 
akce se zapojují školy, díky tomu se 
dopoledního programu účastní stovky 
dětí.
Dále město ve spolupráci s městskou 

policií organizuje akce a soutěže 
na dopravním hřišti s důrazem na 
osvojení si a dodržování dopravních 
předpisů. Stejný smysl má i cyklovýlet, 
během kterého desítky dětí pod dohle-
dem strážníků projedou určitou trasu, 
plní úkoly a na závěr si užijí zábavu 
s opékáním párků. (rs) 
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Jste členem Sboru dobrovolných 
hasičů Frýdek-Místek a na nedáv-
ném cvičení hasičů na zamrzlé 
Olešné jste byl velitelem družstva. 
Jak se vám daří časově skloubit 
práci náměstka primátora a velitele 
u dobrovolných hasičů? 
Skladba členů jednotky dobrovolných 
hasičů je postavena tak, že jsou v ní 
lidé, kteří pracují přes den nebo na 
směny. Kdo má směnný provoz, slouží 
u hasičů víceméně v dopoledních hodi-
nách. My, co pracujeme během dne, si 
bereme noční nebo víkendové služby. 
Měsíční služba člena jednotky vyjde 
přibližně na 100 hodin. Když plánuje-
me odborný výcvik, jako tomu bylo u 
zásahu propadlého člověka na zamrzlé 
přehradě (viz str. 10), směřujeme jej na 
víkendové dny. Může se tak před-
mětného výcviku zúčastnit co nejvíce 
členů našeho sboru. Mimochodem na 
cvičení jedeme vždy plně vybaveni, 
abychom mohli případně vyjet k požá-
ru nebo jinému ostrému zásahu. 

Jak jste spokojen s vybaveností dob-
rovolných hasičských jednotek?
Techniku u jednotek průběžně 
obnovujeme. U frýdeckých hasičů 
nahradíme letos novým cisternovým 
vozem starší typ. Měli bychom tento 
vůz převzít do konce roku, zatím je ve 
výrobě. Částečně z rozpočtu města po-
řídíme dopravní automobily pro naše 
ostatní jednotky. Čekáme, zda budou 
jako v minulém roce vyhlášeny dotace, 
a pokud se tak stane, začneme řešit 
nákup dopravních automobilů, které 
je potřeba u jednotek PO v okrajových 
částech města obměnit. 

Spolupracujete s profesionálními 
hasiči?
Spolupráce mezi dobrovolnými 
a profesionálními krajskými hasiči je 
na velmi dobré úrovni. Dobrovolní 
hasiči jsou stejně jako ti profesionál-
ní nedílnou součástí Integrovaného 
záchranného systému v našem městě 
a většinu zásahů absolvujeme všichni 
spolu podle požárního poplachového 
plánu. Ve Frýdku-Místku jsme jako 
dobrovolná jednotka mimo běžnou 
zásahovou činnost předurčeni k zása-
hům u dopravních nehod a na vodě, 
takže k nim vyjíždíme s profesionály. 
Často u mimořádné události zasahuje 
více jednotek, protože např. u zásahu 
na řece voda člověka rychle unáší 

Investujeme do dobrovolných hasičů, 
do jejich techniky i do zázemí
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a jednotky se musí rozmístit podél 
toku. Máme předem stanoveno, ze 
které strany jezu, která jednotka při-
jíždí, aby ta spolupráce byla efektivní 
a rychlá. Zasahujeme společně také 
u dopravních nehod, kde jsou zraněné 
osoby. U tohoto typu zásahu je důleži-
té, aby jednotky byly sehrané a dostala 
se tak zraněným osobám co nejrychleji 
pomoc. Nedávno jsme s profesionály 
vyprošťovali zraněné osoby u havárie 
dodávky, která narazila zezadu do 
kamionu. U tohoto zásahu bylo potře-
ba vyprostit několik osob, a proto se 
vyprošťovalo hned na několika místech 
těžce havarovaného vozidla. 

Máte na starosti i městskou policii. 
Jak se naplňují stavy strážníků?
Náborová kampaň stále ještě běží. 
Noví lidé se hlásí a momentálně máme 
několik potencionálních i nových 
uchazečů. Někteří již splnili fyzické 
testy, další vykonávají kurz odborné 
způsobilosti. Podařilo se nám naplnit 
veškeré administrativní pozice, ještě 
hledáme strážníky a asistenty preven-
ce kriminality. Práce strážníka je pestrá 

a zajímavá a je rozdělena do několika 
kategorií. Máme okrskáře, kteří se 
starají o určitý svěřený úsek města. 
Dále jsou tady hlídkující strážníci nebo 
třeba operativní skupina, která zasahu-
je v konfl iktních situacích a vyjíždí na 
základě oznámení na linku 156. Máme 
také pracovníky prevence. Věnují se 
primárně edukační činnosti, besedám 
a přednáškám na školách, připravují 
soutěže pro děti zaměřené na bez-
pečnost, workshopy týkající se první 
pomoci, zajišťují forenzní značení kol. 
Na tomto oddělení prevence máme 
také ještě jedno volné místo a hledá-
me vhodného uchazeče, který nebo 
která má kladný vztah k dětem a umí 
zaujmout.
To vše jen potvrzuje, jak je práce u 
Městské policie Frýdek-Místek pestrá. 
Ještě mohu připomenout, že strážníci 
mají ke svému platu benefi ty, například 
pět týdnů dovolené, zdravotní volno, 
volnočasové benefi ty, příspěvek na 
stravování a penzijní připojištění. Sna-
žíme se tak vytvořit našim strážníkům 
kvalitní podmínky k výkonu služby 
a zajistit tak bezpečnost ve městě. (rs)

Náměstek primátora Lukáš Kmec (ANO 2011) 
má na starosti bezpečnost ve městě. Koordinuje 
činnost městské policie a mimo jiné se zabývá 
i požární ochranou. Sám působí v jednotce 
Sboru dobrovolných hasičů Frýdek jako velitel 
družstva. 
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„Mám velkou radost, že se nám i v druhém ročníku této soutěže 
podařilo uspět a že se naše video líbilo. Informuje o toxických 
látkách v nedopalcích a o délce jejich rozkladu a správném od-
hazování. Upozorňuje na fakt, že právě nedopalky cigaret tvoří 
až 70 procent odhozených odpadků a jeden nedopalek může 
kontaminovat až 50 litrů vody.“ Náměstek primátora pro životní 
prostředí a zemědělství, územní plánování a rozvoj, stavebně 
správní činnosti, ekonomický rozvoj a podnikání a dotace 
a integrované teritoriální investice Lukáš Slíva (SPOLU)

Projekt Stravenka zapojuje lidi bez domova 
do úklidu veřejných prostranství

Sociální projekt Stravenka F≈M, 
který zavedlo město ve spolupráci 
se Slezskou diakonií, pokračuje už 
třetím rokem. Loni se do něj zapoji-
lo 40 mužů a 14 žen, kteří při úklidu 
veřejných prostranství nasbírali 572 
pytlů odpadu a odpracovali 182 hodin 
v rámci 84 úklidů. Odpadky sbírali ze-
jména v parcích, kolem řeky Ostravice, 
u vlakového a autobusového nádra-
ží, v okolí nákupního centra Frýda 
a v dalších frekventovaných lokalitách. 
Za práci jsou odměňováni stravenkami, 
v roce 2025 jich bylo vydáno 1500. Na 
projektu je důležité, že lidé bez domo-
va získávají pracovní návyky a za práci 
jsou odměněni.

„Jsem rád, že Stravenka F≈M dál úspěš-
ně funguje, má smysl a pomáhá. Cíl se 
pro nás nemění. Stále chceme pomoci 
lidem bez domova získat zpět rutinní 
pracovní návyky a motivaci k návratu 
do normálního života,“ řekl náměstek 
primátora Marcel Sikora (SPOLU) 
k tomuto projektu. 

Projekt bude pokračovat i nadále. 
Velkým pozitivem je, že stoupá zájem 
lidí bez domova se jej účastnit, kteří se 
chtějí zapojit do úklidu. (brs)

„Město Frýdek-Místek má pro lidi bez přístřeší a osoby v nouzi 
dlouhodobě nastavenou síť sociální pomoci, která zahrnuje 
azylové domy, noclehárny, denní centra, terénní sociální práci 
i materiální pomoc. Rovněž pracovníci magistrátního sociálního 
odboru pomáhají lidem překonávat těžké životní situace. Působí 
především v terénu a snaží se je motivovat ke změně životní si-
tuace.“ Náměstek primátora pro sociální oblast a zdravotnictví 
Marcel Sikora (SPOLU)

Město Frýdek-Místek si na své konto 
připsalo další úspěch. Tentokrát v sou-
těži Čisté obce s NEVAJGLUJ 2025, do 
které se zapojilo osvětovým videem 
s názvem Malé, ale tolik škodlivé. Vi-
deo získalo ocenění za originální pojetí 
upozornění na velkou škodlivost na 
první pohled drobných cigaretových 
nedopalků, a to nejen pro městské 
prostředí, ale i pro rostliny a zvířata.
Frýdek-Místek přitom se svou snahou 
o udržení čistoty veřejných pro-
stranství ve městě neuspěl poprvé. 
Už v loňském ročníku soutěže Čisté 
obce s NEVAJGLUJ 2024 získal druhé 
místo s projektem Stravenka F≈M. Za 
připomenutí stojí také blížící se břez-
nový termín celorepublikové iniciativy 
Ukliďme Česko, do které se pravidelně 

Osvětové video o nedopalcích zabodovalo, 
město díky němu získalo ocenění

zapojují s podporou města desítky 
dobrovolníků z Frýdku-Místku. Kdo se 
na město obrátí, může využít pomoci 
v podobě odvozu nasbíraných pytlů 
s odpadem či poskytnutí pytlů na sběr 

odpadu. Letos je hlavní jarní úklidový 
den plánován na sobotu 28. března, 
úklidy však probíhají během celého 
roku. (brs)
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„Oceňuji vedení Frýdecké skládky za nákup strategických pozem-
ků za přijatelnou cenu. Považuji to doslova za majstrštyk, protože 
o pozemky se zajímali nejenom developeři, ale i spekulanti. Město 
tak bude mít zajištěn prostor pro další rozvoj, třídění a případně 
skládkování.“ Primátor Petr Korč (Naše Město F-M)

Členové jednotky požární ochrany 
Sboru dobrovolných hasičů Frýdek na-
cvičovali v sobotu 24. ledna na zamrzlé 
přehradě Olešná záchranu člověka, 
pod kterým se probořil led. 
Hasiči si pro nácvik vytvořili základnu 
na břehu jachtařského areálu a v ledu 
vysekali větší otvor, do nějž jeden z ha-
sičů jako fi gurant skočil. Ostatní nacvi-
čovali několik variant jeho záchrany. 
„Tento typ výcviku provádíme každý rok 
a využíváme mimo ostatní vodní plochy 
a řeky ve městě i zamrzlou plochu 
přehrady Olešná. Jsme jednotkou před-
určenou k zásahům na vodě a některé 
události tohoto druhu se dějí i v zimě,“ 
uvedl náměstek primátora pro oblasti 
bezpečnostních rizik, ochrany veřejné-
ho pořádku, požární ochrany, prevence 
kriminality a městské policie Lukáš 
Kmec (ANO 2011), který je v SDH 
Frýdek zároveň velitelem družstva. 
„V loňském roce se 300 metrů od místa, 
kde provádíme nácvik, propadli dva 
bruslaři. Společně s kolegy z Hasičského 
záchranného sboru MSK jsme u této 
události také zasahovali. Existují různé 
pomůcky pro bruslaře, například bodce, 
pomocí kterých se můžete dostat zpátky 
na led, ale tady jsem je zatím u nikoho 
neviděl,“ zmínil náměstek Lukáš Kmec. 
„Pokud je led pevný, jako dnes, jde pro 
probořeného člověka většinou jen jeden 
hasič, který skočí do vody, podchytí jej, 
natáhne na sebe a skupina na břehu 

Hasiči nacvičovali záchranu 
probořeného člověka

je vytáhne. Další možností je, že se 
připojí druhý hasič s páteřovou deskou, 
společně tonoucího natáhnou na desku 
a skupina na břehu je všechny vytáhne. 
Tyto varianty jsme dnes nacvičovali. Při 
tenkém lámavém ledu je ohrožen i hasič, 
proto používáme na rozložení váhy pá-
teřovou desku, žebřík anebo malý člun, 
který nafukujeme na místě. Postupně 
se dostáváme k probořenému člověku 
tak, abychom neohrozili záchranáře,“ 
popisoval hasič Radim Kubečka. 
„Pokud zachraňujeme život, dorazí na 

místo 12 až 15 hasičů. Dnes při ná-
cviku byl led pevný, ale přesto na něj 
nedoporučujeme chodit. Nikdy nevíte, 
kde vznikne vzduchová bublina anebo 
kde je teplejší proud, a tím pádem je 
led zeslabený. Je třeba mít na paměti, 
že tloušťka ledu nebývá na celé ploše 
stejná. To je velké nebezpečí. A když už 
se někdo na led vydá, je dobré, aby se to 
dělo minimálně ve dvojicích. Pří případ-
ném nebezpečí je schopen druhý člověk 
přivolat pomoc,“ varoval velitel JPO 
SDH Frýdek Jiří Mechl. (rs)

LU
KÁ

Š 
K

M
EC

, M
IC

H
A

L 
PÍ

RE
K

 A
 JI

ŘÍ
 M

EC
H

L 
PŘ

I 
N

Á
CV

IK
U

 Z
Á

CH
RA

N
Y

 N
A

 O
LE

ŠN
É.

 F
O

TO
: L

IB
O

R 
SO

LA
Ř

Společnosti Frýdecká skládka se 
po dvouletém úsilí podařilo zcelit 
a odkoupit pozemky o výměře sedm 
hektarů vedle skládky odpadů na Pan-
ských Nových Dvorech. V budoucnu 
je bude možné využít pro dlouhodobé 
nakládání s odpady. 

„Jednání byla časově a procesně nároč-
ná, protože muselo dojít k rozměření 
pěti stávajících pozemků a k dohodě 
s 13 spoluvlastníky. Tyto pozemky na-
vazují na stávající areál a bude možné 
je využít k vybudování dalších zařízení 
pro nakládání s odpady,“ uvedl předse-

Získané strategické pozemky zajistí 
dlouhodobé nakládání s odpady

da představenstva Frýdecké skládky 
Richard Blahut. Životnost stávající 
skládky se předpokládá do roku 2030. 

Pozemky bude možné dle platné legis-
lativy využít k případnému skládkování 
anebo k vybudování třídicích linek. (rs)
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„Spolek Cesta bez bariér přepravuje hendikepované občany, se-
niory a děti do škol a k lékaři. Jedná se o velmi potřebnou službu. 
Jsem rád, že jsme se dohodli s členy Rotary Clubu na podpoře 
sbírky. Velký dík patří i lidem, kteří si punč koupili a přispěli tak 
na dobrou věc. Děkuji samozřejmě rotariánům, že punč na 
náměstí prodávali. Do prodeje jsem se zapojil i já a myslím si, že 
vybraných 75 tisíc korun je krásná částka.“ Náměstek primátora 
pro sociální oblast a zdravotnictví Marcel Sikora (SPOLU)

„Prověřujeme další místa na území města, kde se automaty na-
cházejí. Přestože legislativa nám není ve všech případech nakloně-
na, nepřejeme si na území Frýdku-Místku automaty se škodlivými 
látkami.“ Náměstek primátora pro oblast bezpečnostních rizik, 
ochrany veřejného pořádku, požární ochrany, prevence krimina-
lity a městské policie Lukáš Kmec (ANO 2011) 

Tříkrálová sbírka 
vynesla tři miliony
Lidé letos věnovali koledníkům Charity 
Frýdek-Místek v Tříkrálové sbírce celkem 
3 145 835 Kč, což je o 170 tisíc korun 
více než loni. Vybrané peníze půjdou na 
zlepšení prostředí v pobytových zařízeních, 
na obnovu a doplnění vozového parku 
a na vzdělávací aktivity nového školicího 
střediska. (rs)

Gevorg Avetisjan 
Podnikatelem roku
Zakladatel společnosti Marlenka interna-
tional ve Frýdku-Místku Gevorg Avetisjan 
uspěl v regionálním kole soutěže EY 
Podnikatel roku. Vítězem se stal již potřetí. 
Na slavnostním předání ceny v Ostravě 
Gevorg Avetisjan řekl, že od posledního 
vítězství v roce 2014 se fi rma proměnila, 
obrat se zvýšil až desetkrát a výroba se 
pohybuje v miliardových částkách. (rs)

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ12

Město vypsalo veřejnou sbírku Daruj 
F≈M na zakoupení automobilu pro bez-
bariérovou přepravu ve prospěch spol-
ku Cesta bez bariér. Během adventu na 
místeckém náměstí navíc zajistilo pro 
místní Rotary Club stánek, ve kterém 
rotariáni prodávali charitativní punč 
s tím, že výtěžek věnují do této sbírky.  
„Frýdek-Místek se zařadil vedle tako-
vých měst, jako jsou Vídeň nebo Praha, 
a umožnil charitativní prodej vánočního 
punče.  Za pouhé čtyři dny se nám díky 
tomu podařilo získat 75 tisíc korun,“ 
uvedl prezident Rotary Clubu Frýdek-
-Místek a Kopřivnice Arnošt Kuděla.  
„Je to velká pomoc. Náš stávající vůz je 
často poruchový, proto máme v plánu 
ve spolupráci s městem zakoupit nový,“ 
potvrdil vedoucí spolku Cesta bez bari-
ér Petr Matýsek. Vůz slouží k přepravě 
hendikepovaných osob.  
Město vybranou částku zdvojnásobí 
až do výše 200 tisíc korun. Sbírka 
trvá do konce března a dárci mohou 
zaslat svůj příspěvek v libovolné výši 
na transparentní bankovní účet 31-
3845580207/0100. (rs)

Prodejem punče během adventu 
vybrali na dobrou věc 75 tisíc Kč
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U zahrádky restaurace poblíž základní 
školy v ulici Elišky Krásnohorské byl 
umístěn automat na kanabinoidy. Jeho 
provozovatel v něm nabízel produkty 
prodejné jen osobám starším 18 let, 
aniž by při prodeji byl věk kupujícího 
ověřován. Prodej tak byl umožněn 
i mladším osobám. Zákon o ochraně 
zdraví před škodlivými účinky návyko-
vých látek vysloveně zakazuje prodávat 
tabákové výrobky, kuřácké pomůcky, 
bylinné výrobky určené ke kouření, 
elektronické cigarety, nikotinové sáčky 
bez obsahu tabáku a výrobky obsahu-
jící nikotin prostřednictvím prodejního 
automatu, nelze-li vyloučit prodej 
těchto výrobků osobě mladší 18 let. 
Zmíněný automat nabízel produkty 

s kanabinoidy a kupující lákal nápisem 
Premium cannabis products. Obsaho-
val i bonbony s umělým konopím. 
„Městská policie Frýdek-Místek se 
problémem s automaty se škodlivými 
látkami intenzivně zabývá již zhruba dva 
měsíce. Odstraněný automat u 5. základ-
ní školy je první vlaštovkou a věřím, že 
takto skutečně vyčistíme od těchto auto-
matů se škodlivými látkami celé město,“ 
potvrdil náměstek primátora pro oblast 
bezpečnostních rizik, požární ochranu, 
ochranu veřejného pořádku a měst-
skou policii Lukáš Kmec (ANO 2011).
Město Frýdek-Místek umístění a pro-
vozování ani jednoho z těchto auto-
matů nepovolilo a s jejich existencí na 
území města důrazně nesouhlasí. (jmj)

Automat na kanabinoidy skončil 
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Město vybavilo 18 učeben v devíti základních 
školách 3D realitou. 
„Vyšli jsme vstříc požadavkům jednotlivých 
škol, takže vybavení učeben není stejné. Na 
našich školách vzniklo šest odborných učeben 
pro vždy 15 žáků, dvě učebny pro 30 žáků a 10 
mobilních učeben pro 15 žáků. V každé učebně 
jsou notebooky pro žáky a učitele, 3D tiskárny, 
3D skenery, vizualizéry, 3D brýle pro virtuální 
realitu a ovládací soft ware. Pevné učebny jsou 
navíc vybaveny interaktivními displeji,“ popsal 
náměstek primátora Tomáš Pyško (Naše 
Město F-M).
Náklady na vybavení učeben, včetně pro-
pojení technologií, činily 30,5 milionu korun 
bez DPH, přičemž dotace z Integrovaného 
regionálního operačního programu pokryla 
90 procent nákladů, zbývající část uhradilo 
město ze svého rozpočtu. (jmj, rs)

Školáci se vzdělávají ve 3D učebnách

3D
 B

RÝ
LE

 JS
O

U
 O

ŽI
V

EN
ÍM

 V
Ý

U
KY

. F
O

TO
: L

IB
O

R 
SO

LA
Ř

„Díky 3D technologiím může být výuka přírodovědných a multimediálních předmětů názornější a praktičtější. 
Virtuální realita se ve školách uplatňuje jako doplněk výuky – žáci si díky ní mohou detailněji prohlédnout 
například lidské tělo, modely buněk, molekul a atomů nebo si virtuálně projít vybraná místa ve světě. Město ná-
sledně navázalo na výše uvedené založením pracovních skupin zaměřených na jednotlivé vyučovací předměty 
a také organizací workshopů pro učitele, aby měli prostor sdílet zkušenosti a hledat vhodné způsoby využití 
technologií ve výuce.“ Náměstek primátora pro školství, mládež, tělovýchovu a sport, výchovu, vzdělávání, 
péči o památky, vědu, kulturní rozvoj a informační technologie Tomáš Pyško (Naše Město F-M)

VELIKONOČNÍ MĚSTEČKO2. - 
4. 4

.

náměstí Svobody

jarmark • zvířátka • tvořivé dílničky
Divadlo Kvelb • koncerty • cimbálové muziky 
divadelní pohádky • zpívané pašije • zvířátka

kulturafm.czwww.kulturafm.cz kulturafmVstup zdarma
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Složení vedení města v době prodeje pozemků: 

primátorka: Eva Richtrová (ČSSD)

náměstci primátorky: Michal Pobucký, Petr Cvik, (oba ČSSD), 
Miroslav Dokoupil (KSČM)

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ

Velké pozdvižení mezi bývalými sociál-
ně-demokratickými představiteli města 
vyvolal rozsudek okresního soudu 
z 28. ledna 2026, který vrací pozemky 
prodané potápěčskému spolku Scuba 
FM zpět do vlastnictví města. Jedná se 
o pozemky o rozloze 4300 m2 na Rivi-
éře v Místku před oblíbenou restaurací 
Vagón. 

Město se soudí už více než 8 let, 
protože pozemky byly prodány pro 
město nevýhodnou smlouvou. Přes-
tože město za tuto dobu dva soudy 
prohrálo, současné vedení města se 
s tím nesmířilo a odvolalo se k Nej-
vyššímu soudu, který dal městu za 
pravdu a věc vrátil zpět okresnímu 
soudu. „Vybojovali jsme zpět pozemky, 
budou sloužit obyvatelům Frýdku-Míst-
ku. Město není dojná kráva pro partičky 
vykutálených politiků,“ neskrýval radost 
po vyhraném soudu náměstek primá-
tora pro investice, rozpočet, fi nance, 
útvar hlavního architekta a majetko-
právní účasti města Jiří Kajzar (Naše 
Město F-M).

Atraktivní pozemky na sídlišti Riviéra 
jsou tak po 15 letech zpátky ve vlast-
nictví města. „Pro naše občany je to 
dobrá zpráva. Jsem rád, že znovunabyté 
pozemky opět využijeme, tentokrát ve 
prospěch města,“ zdůraznil primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M).

Podivný prodej
Případ vznikl v roce 2010, kdy radnice 
pod vedením sociální demokratky 
Evy Richtrové (ČSSD) prodala tyto 
pozemky za výrazně nižší cenu spolku 
SCUBA FM, který má pouze tři členy 
a byl založen dalším členem sociální 
demokracie Alexandrem Čubou, v mi-
nulosti předsedou jedné z místních 
organizací ČSSD a blízkým spolu-
pracovníkem exprimátora Michala 
Pobuckého, Jaroslava Chýlka a dalších 
sociálních demokratů. Samotný Čuba 
byl dokonce svědkem na Pobuckého 
svatbě, Jaroslav Chýlek byl radním, 
Karel Deutscher zastupitelem (všichni 
ČSSD, nyní v zastupitelstvu Přátelé 

Město zachránilo pozemky za 14 milionů. 
Navzájem si je prodávali politikové z ČSSD 
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Členové ČSSD 
prodávali pozemky 
sami sobě

FM). Dalšími členy spolku byl Čubův 
otec a bývalý pracovník územního 
rozvoje magistrátu, který sehrál svou 
roli v kauzách pozemků v Horní ulici 
a bourání Víceúčelové sportovní haly 
ve Frýdku-Místku. 
Pro město nevýhodná kupní smlouva 
byla podepsána skupinou politicky 
spřízněných osob, které sledovaly 
zájmy svého spolustraníka, a ne města. 
Spolek Scuba FM jako důvod kou-
pě uvedl vybudování potápěčského 
centra pro výcvik rekreačních i pro-
fesionálních potápěčů. Tento záměr 
byl několikrát zpochybněn i odbor-
nou veřejností pro jeho nereálnost. 
Potápěči se jezdí potápět do lomů 
s hloubkou 15 až 30 metrů, a ne do 
„kačince“ s hloubkou 4 metry, navíc 
bez patřičného zázemí. Tím se spolek 
jen usvědčuje, že vymyslel účelový 
záměr pro zastupitele s cílem získat 
levně pozemky města v atraktivní loka-
litě za pouhých 200 Kč/m2.
To potvrdil i vrchní policejní komisař 
David Bajger z odboru speciálních 

potápěčských činností a výcviku 
(SPČV). „Z mého pohledu a po konzulta-
ci s kolegy na odboru SPČV jsme dospěli 
k názoru, že tento projekt není z hledis-
ka bezpečnosti a funkčnosti vhodný pro 
výcvik potápěčů. A to zejména z těchto 
důvodů: nevhodný sklon dna, absence 
vetší hloubky,“ uvedl David Bajger. 

Směšná cena
Spolek SCUBA FM získal pozemky 
za uvedených 200 Kč za m2, aniž by 
přitom proběhlo nabídkové řízení, 
přitom obvyklá cena v roce 2010 činila 
v tomto místě 800 Kč za m2. Jednalo se 
téměř o čtyři tisíce metrů čtverečních. 
V současné době cena v této lokalitě 
dosahuje částky 3 500 Kč/ m2.
Po uplynutí 15 let s provozem spor-
toviště by mohl spolek s pozemky 
libovolně nakládat. Je třeba zmínit, že 
podepsaná smlouva města se spolkem 
se navíc lišila od podmínek smlou-
vy, které schválili na svém zasedání 
zastupitelé. 
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O využití pozemků 
rozhodnou občané
„Považuji za velký úspěch města, že 
jsme celou věc dotáhli do zdárného kon-
ce. Frýdek-Místek se domohl svých práv 
a zachránil tuto lokalitu. Pozemky ležely 
dlouhé roky ladem. Chceme, aby sloužily 
obyvatelům sídliště Riviéra i celého 
města. Občané sami rozhodnou o využití 
této lokality,“ řekl Jiří Kajzar.
„Připravíme plánovací den a anketu, 
v níž se občané k využití dané lokality 
u řeky Ostravice vyjádří. Nabízí se zde 
více možností, od rekreačního využití, 
rozšíření zázemí baseballového areálu, 
parkování nebo aktivity navazující na 
volnočasový areál. Sám jsem zvědavý, 
s jakými návrhy přijdou občané,“ dodal 
náměstek Jiří Kajzar. 

Nejvyšší soud
Zvrat v celé kauze nastal rozhodnu-
tím Nejvyššího soudu ČR, na jehož 
základě rozhodl ve prospěch města 
okresní soud. Samozřejmě může dojít 
k natahování celého případu odvoláním 
ve víře, že by se do vedení města vrátili 
sociální demokraté nyní kandidující 
pod uskupením Přátelé FM, a i přes 
platný rozsudek by se snažili nějakou 
formou ponechat pozemky bývalému 
stranickému kolegovi Čubovi. 
Pozemky na Rivéře jsou jen pomy-
slným vrcholkem ledovce. Podobně 
podivných smluv uzavíralo město pod 
vedením sociálních demokratů desít-
ky – za všechny stačí zmínit prodej 
pozemků v Horní ulici stranickým kole-
gům a kamarádům, zbourání Víceúče-
lové sportovní haly ve Frýdku-Místku 
a rychlý prodej pozemku developerovi, 
aby na nich postavil Obchodní cent-
rum Frýda, netransparentní výběrová 
řízení anebo prodeje městského majet-
ku přímo bez výběrového řízení. (red)

Zabránili jsme 
zlodějně 
za 14 milionů
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Celostátní média ke kauze podivného prodeje 
pozemků ve Frýdku-Místku:

Hospodářské noviny, červenec 2020:
Bývalý šéf jedné z buněk sociální demokracie, frýdecko-místecký podnikatel 
Alexandr Čuba, měl štěstí. Na přelomu let 2008 a 2009, pár měsíců před tím, 
než poslance za ČSSD Petra Rafaje Fišerova úřednická vláda udělala šéfem 
antimonopolního úřadu (ÚOHS), prosadil jeho stranický kolega v parlamentu 
dotaci čtyři miliony korun na potápěčské centrum pro Čubův spolek. V budo-
vě, která za miliony vznikla, nyní úřaduje Čubův spolek. Vlivný zákulisní hráč 
ČSSD, s nímž Rafaj jezdí na dovolené a jehož byty Rafajova rodina využívá, 
tam zatím veřejnosti nic nenabízí.

Aktuálně.cz, červenec 2020:
Redakce oslovila všechny potápěčské kluby z Ostravy, o nichž Čuba v minu-
losti tvrdil, že s nimi spolupracuje. Dále klub z Frýdku-Místku nebo z Třince. 
Žádný z nich se Scubou nikdy nespolupracoval. Většina z nich ani neví, že 
nějaké potápěčské centrum ve Frýdku-Místku existuje.

Aktuálně.cz, červenec 2020:
K potápěčskému centru. Rafaj na radnici projekt svého přítele protlačoval 
už v době, kdy byl radním. Prodeji předcházelo, když vedení Frýdku-Místku 
půdu v roce 2008 pronajalo spolku Scuba FM, který vznikl pouhý měsíc před 
dohodou. Založil ho Čuba, jeho otec a pak také tehdejší šéf odboru územního 
rozvoje frýdeckého magistrátu Petr Šabrňák.

iDNES.cz, únor 2026:
„Je to dávno, už si ten případ úplně nepamatuju, takže to raději nebudu komento-
vat,“ reagovala na informaci o rozhodnutí soudu někdejší primátorka Frýdku-
-Místku Eva Richtrová.

O využití těchto pozemků rozhodnou 

občané v rámci plánovacího dne.
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Záchrana na zamrzlé přehradě
Dobrovolní hasiči SDH Frýdek nacvičovali v lednu na přehradě Olešná záchranu člověka, pod kterým se propadl led. Vy-
zkoušeli několik variant, jak se dostat k fi gurantovi uvězněném v ledové vodě. „Jsme jednotkou předurčenou k zásahům na 
vodě. Události tohoto druhu se dějí v zimě, proto jsme cvičení zaměřili na podobnou situaci,“ uvedl velitel družstva SDH Frýdek 
a náměstek primátora pro oblasti bezpečnostních rizik, ochrany veřejného pořádku, požární ochrany, prevence kriminality 
a městské policie Lukáš Kmec (ANO 2011). Podrobnosti se dočtete na str. 10. (rs)

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ
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V hale Polárka oslavili hokejisté 7. února 50 let od založení svého klubu. Dopoledne publiku předvedly své hokejové umění 
děti, poté následovala autogramiáda hokejových legend. Zájemci si během dne mohli prohlédnout výstavu dresů, fotografi í 
a dalších artefaktů. Klub rovněž ocenil své bývalé hráče. Primátor Petr Korč (Naše Město F-M) a náměstci Lukáš Kmec (ANO 
2011) a Marcel Sikora (SPOLU) předali klubu novou hokejovou rolbu v ceně čtyř milionů Kč. Poté primátor vhodil buly a pro-
gram vyvrcholil exhibičním zápasem týmu legend s hráči ze sezóny 2015/2016, kteří vybojovali postup do první ligy. (rs) 

Hokejisté slavili 50. výročí založení 
klubu HC Frýdek-Místek 
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Jednání zastupitelů 
V zasedací místnosti magistrátu 
se ve středu 11. března od 8 hodin 
koná zasedání Zastupitelstva města 
Frýdku-Místku. Zasedání je veřejné. 
Přenos lze sledovat také na obra-
zovkách v předsálí nebo na webu: 
www.frydekmistek.cz → On-line 
služby → On-line zasedání ZM on-
line. (rs)

Uctíme obránce 
Czajankových 
kasáren
Jako jediní se na odpor proti němec-
kým okupantům postavili 14. března 
1939 vojáci z Czajankových kasáren 
v Místku. V den 87. výročí této 
události, v sobotu 14. 3. v 16 hodin 
se uskuteční u památníku v místě 
bývalých kasáren pietní akt. (rs)  

Setkání občanů 
s primátorem 
Pravidelné setkání občanů s primáto-
rem, členy vedení města a vedoucími 
magistrátních odborů se uskuteční 
ve středu 18. března v Centru aktiv-
ních seniorů v Anenské ulici. Začátek 
je v 16 hodin. (rs) 

Fojtské jaro
V Chlebovicích se v sobotu 28. břez-
na od 12 do 20 hodin uskuteční v bý-
valém fojtství oblíbená akce Fojtské 
jaro. Pořadatelé připraví velikonoční 
dílničky, během odpoledne bude 
vyhrávat hudba, nebude chybět ani 
dobrá kuchyně a další zábava. (rs)

Chystá se úklid 
v Lískovci
Osadní výbor zve v sobotu 28. břez-
na od 9 hodin dobrovolníky na akci 
Ukliďme společně Lískovec. Zaměří 
na zkultivování a opravu posezení 
u pamětního kamene v Hájku. (rs)

18

Po dobu rekonstrukce budovy centrál-
ní knihovny v Jiráskově ulici knihov-
nice půjčují knihy v oddělení pro děti 
a dospělé v prostorech na třídě T. G. 
Masaryka naproti Kostikova náměstí.  
„Podařilo se nám najít místo, kde jsou 
vedle sebe dětské i dospělé oddělení. 
Tato lokalita je dobře dostupná pro 
pěší z sídliště Slezská, poblíž jsou navíc 
autobusové zastávky,“ uvedl náměstek 
primátora pro investice, rozpočet, 

fi nance, útvar hlavního architekta 
a majetkoprávní účasti města Jiří Kaj-
zar (Naše Město F-M). 
Čtenáři si na nové prostory již zvykli, 
podle knihovnic si v oddělení pro do-
spělé půjčuje knihy kolem 70 lidí. 
Rozsáhlá rekonstrukce budovy potrvá 
do podzimu letošního roku, do té doby 
budou fungovat náhradní prostory 
knihovny. (rs)

Frýdecká knihovna 
v nových prostorech

N
Á

H
RA

D
N

Í P
RO

ST
O

RY
 K

N
IH

O
V

N
Y

 N
A

 T
ŘÍ

D
Ě 

T.
 G

. 
M

A
SA

RY
KA

. F
O

TO
: R

EN
É 

ST
EJ

SK
A

L 

Domov pro seniory ve Frýdku-Místku 
se nově pyšní prestižním oceněním za 
profesionální a moderní přístup k se-
niorům. Na 12. mezinárodní odborné 
konferenci Biografi cká péče o seniory 
a mapování kvality BIO péče v Praze 
získal certifi kát Biografi cké péče, který 
potvrzuje, že ji dokáže profesionálně 
uplatňovat také v každodenní praxi.
„Je to velký úspěch, který je výsledkem 

několikaleté práce celého týmu. Biogra-
fi cká péče staví na respektu k osobnosti 
člověka a jeho životním zkušenostem. 
Každý člověk má svůj příběh. Naším 
úkolem je naslouchat a pečovat o něj 
s respektem k tomu, kým byl a kým 
je,“ vysvětlil ředitel Domova pro 
seniory Frýdek-Místek Petr Kuchta.
„Také v našich domovech a zaříze-
ních pro seniory se setkáváme s lidmi, 
kteří mají za sebou bohatý život plný 
jedinečných zážitků a zkušeností. Právě 
biografi cká péče pomáhá jejich příběhy 
poznat a využít je při poskytování péče. 
Nejde tedy jen o správné nastavení léků 
či plánování návštěv lékaře – stejně 
důležité je porozumět osobnosti člověka 
a tomu, co ho formovalo, co má rád a co 
mu přináší pocit bezpečí a radosti. Dě-
kuji personálu Domova pro seniory, že 
se to daří. Je to především jeho zásluha, 
jeho ocenění, že dokázal prokazatelně 
implementovat biografi ckou péči do 
svých každodenních činností,“ zdůraznil 
náměstek primátora pro sociální oblast 
a zdravotnictví Marcel Sikora (SPO-
LU). (jmj)

Domov oceněn za péči o seniory
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V rámci celoročního projektu „Povolá-
ní rodičů“ navštívili v pátek 13. února 
žáci 2. a 4. třídy 5. ZŠ E. Krásnohorské 
Magistrát města Frýdek-Místek. 
Exkurze dětem přiblížila fungování 
městské samosprávy a nabídla 
jedinečnou příležitost nahlédnout do 
míst, kde se rozhoduje o důležitých 
otázkách týkajících se života ve městě.
Ve velké zasedací místnosti magis-
trátu, kde běžně probíhají jednání 
zastupitelstva, přivítal školáky náměs-
tek primátora pro územní plánování 
a rozvoj, stavebně správní činnosti, 
ekonomický rozvoj a podnikání, dotace 
a integrované teritoriální investice, 
životní prostředí a zemědělství Lukáš 
Slíva (SPOLU). Žáci se dozvěděli, 
co je úkolem magistrátu, kdo zde 
pracuje a jaké oblasti město aktuálně 
řeší. Následovala soutěž zaměřená 
na poznávání významných míst ve 
Frýdku-Místku. Velkým zpestřením 
byla interaktivní „Hra na malé zastupi-
tele“. Děti si vyzkoušely roli volených 
zástupců – navrhovaly vlastní nápady 
na zlepšení života ve městě, disku-
tovaly o nich a o návrzích hlasovaly. 

Školáci si vyzkoušeli práci zastupitelů, 
podávali návrhy a hlasovali o nich

Mateřské školy 
mají zápisy 
v dubnu
Zápisy k předškolnímu vzdělávání 
v mateřských školách zřizovaných 
statutárním městem Frýdek-
Místek proběhnou v pondělí 
13. dubna a v úterý 14. dubna s vý-
jimkou mateřské školy v Chlebovi-
cích, kde se zápis uskuteční pouze 
13. dubna. 
Předškolní vzdělávání je organi-
zováno v souladu se školským 
zákonem pro děti ve věku od 2 
do zpravidla 6 let. Dítě mladší tří 
let nemá na přijetí do MŠ právní 
nárok. Pro dítě, které do 31. 8. 
2026 dosáhne věku 5 let, je od 1. 9. 
2026 do zahájení povinné školní 
docházky předškolní vzdělávání 
povinné.
Podrobnější přehled mateřských 
škol a pracovišť, na nichž bude 
zápis uskutečněn, přineseme v ná-
sledujícím vydání zpravodaje. (red)

Tradiční okresní kola soutěží a olym-
piád vyhlášených Ministerstvem škol-
ství, mládeže a tělovýchovy probíhají 
v letošním roce ve Frýdku-Místku. 
„Jejich organizaci zajišťuje krajem pově-
řené naše Středisko volného času Klíč, 
kterému se díky dlouhodobé spolupráci 
s místními školami daří připravovat pes-
trou nabídku soutěží pro žáky základ-
ních i středních škol,“ řekl ředitel SVČ 
Klíč Patrik Siegelstein.

„Soutěže pokrývají široké spektrum 
oborů — od přírodovědných a mate-
matických přes jazykové až po odborné 
disciplíny. Mezi nejoblíbenější patří 
Olympiáda v českém jazyce, Olympiá-
da v anglickém jazyce a Matematická 
olympiáda, která letos slaví již 75. ročník. 
Zadání okresních kol často přesahují 
rámec běžné výuky, a žáci se tak musí 
na soutěže připravovat nadstandard-
ně,“ potvrdil náměstek primátora pro 
školství, mládež, tělovýchovu a sport, 

výchovu, vzdělávání, péči o památky, 
vědu, kulturní rozvoj a informační 
technologie Tomáš Pyško (Naše Město 
F-M).  

Loni se během pouhých 14 dnů usku-
tečnilo 19 soutěží MŠMT, kterých se 
zúčastnilo 961 žáků. Další tisíce dětí se 
zapojily do soutěží Klokan — rekord-
ních 8 411 žáků do Matematického 
klokana ze 69 škol a 985 žáků do Příro-
dovědného klokana. „Vzhledem k tomu, 
že účastníci okresních kol jsou většinou 
vítězové školních kol, je celkový počet 
zapojených dětí skutečně mimořádný,“ 
připomenul náměstek Tomáš Pyško. 

Úspěchy zaznamenali žáci okresu 
i v krajských kolech. Mezi nejvýraznější 
patří například 1. místo Nely Fridricho-
vé v Dějepisné olympiádě či 1. místo 
Filipa Michejdy v Olympiádě v českém 
jazyce s postupem do celostátního 
kola. (red)

Ve školních olympiádách 
soutěží tisíce žáků

Návštěva magistrátu byla zajímavým 
doplněním výuky a zkušeností, která 
žákům pomohla lépe porozumět práci 
lidí ve veřejné správě. 
„Velmi mě těší, když se děti už od útlého 
věku zajímají o to, jak město funguje. 
Osobní zkušenost a možnost vyzkoušet 

si roli zastupitele jim pomáhá pochopit, 
že za každým rozhodnutím stojí odpo-
vědná práce konkrétních lidí. Věřím, že i 
taková setkání mohou v dětech probudit 
zájem o veřejné dění a vztah k místu, 
kde žijí,“ uvedl náměstek primátora 
Lukáš Slíva. (red)
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Ohleduplnost není samozřejmost, 
začíná u každého z nás
V poslední době se na mě obrací obyvatelé 
města, žijící na ulici Slunečná a jejího přileh-
lého okolí. Vím, že problém, o kterém chci 
psát je problémem nejen našeho města, ale 
i všech ostatních měst a vedení radnic se 
snaží problémy řešit, ale buďme i my trochu 
lidští a ohleduplní.
Žijeme ve městě, kde se každý den potká-
vají různé životní příběhy. Někdo jede do 
práce, jiný veze dítě k lékaři, další míří do 
nemocnice za svým blízkým. A právě u 
nemocnice se dnes stále častěji ukazuje, jak 

moc je vzájemná ohleduplnost důležitá.
Parkoviště u nemocnice slouží především 
pacientům, návštěvám, zdravotnickému 
personálu. V poslední době je ale běžné, že 
zde po směnách parkují fi remní dodávky. 
Řidiči těchto vozidel často argumentují tím, 
že na sídlištích města parkovat nesmějí, 
a tak hledají jiné místo. Nejde o výjimečný 
okamžik, ale o situaci, která se pravidelně 
opakuje. 
Vzniká tak začarovaný kruh. Místo, které 
má sloužit lidem, mířícím do nemocnice, je 
obsazeno vozidly, které s jejím provozem 
přímo nesouvisí.

Nejde o hledání viníka. Jde o připomenutí 
jednoduchého principu. Každý z nás se 
může dostat do takové situace a bude 
potřebovat zaparkovat co nejblíže k ne-
mocnici. Každý z nás může být tím, kdo 
veze maminku, manžela, dítě do nemocnice 
k lékaři.

Ohleduplnost není o zákazech a příkazech. 
Zvažme a respektujme to, že místo slouží 
především nemocnici. Buďme vnímavější 
a ohleduplnější.

Martina Topičová, SPD – Trikolora

Jiří Třanovský se narodil ve Slezsku 
a pobělohorským osudem je blízký 
i Janu Ámosi Komenskému. Narodili se 
nejenom ve stejném roce 1592, ale oba 
museli díky rekatolizaci českých zemí 
žít v exilu.
Ve Frýdku je cihlový evangelický kostel 
nejvýše položeným chrámem. V blíz-
kosti dominanty červeného kostela 
se nacházejí ulice Husova i Třanov-
ského, rodáka z našeho Slezska. Obě 
osobnosti pojí, že byly významnými 
protestantskými kazateli.
Buditel Třanovský působil i jako básník 
duchovní lyriky Cithara Sanctorum, 

Jiří Třanovský: osobnost osudem 
blízká Janu Ámosi Komenskému

Odarum sacrarum a Hymnorum 
Tranoscii z přechodu od uměleckého 
období renesance k baroku. Pracoval 
a tvořil ve všech našich historických 
zemích. Studoval v Lužici, poté učil 
v Čechách od roku 1611 v Praze na 
Malé Straně u kostela sv. Mikuláše na 
Malostranském náměstí, kde ho do-
konce připomíná jeho pamětní deska. 
Pedagogická stopa sahá i do jižních 
Čech, kde byl vychovatelem u šlechtic-
kého rodu Švamberků v Třeboni.
Na Moravě se stal v roce 1615 rekto-
rem školy u rodu Žerotínů ve Valaš-
ském Meziříčí a působil i v Holešově, 

kde řídil městskou školu. V dalším roce 
se stal v této historické zemi zároveň 
protestantským farářem. 
V letech po Bílé hoře musel z Moravy 
roku 1625 odejít a uchýlil se na kratší 
dobu do slezského Bílska. Poté žil 
na Slovensku na Oravě, a nakonec 
v Liptovském Mikuláši, kde roku 1637 
i zemřel. Na Slovensku zanechal boha-
tý odkaz především mezi protestanty, 
ale také mezi slovenskými katolíky. 
Domnívám se, že je stále potřebné 
připomínat významné rodáky z našeho 
regionu. 

Tomáš Krpel
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Čtěte zpravodajství na www.frydekmistek.cz



23

Zima ve Frýdku-Místku umí být dlouhá 
a nároky na vytápění domácností 
i veřejných budov jsou každoročně 
vysoké. Právě proto má ve městě dlou-
hodobě významnou roli centrální záso-
bování teplem. Hlavním dodavatelem 
tepla ve Frýdku-Místku je společnost 
DISTEP a.s., která zajišťuje dodávku te-
pelné energie a teplé vody pro více než 
18 200 domácností. DISTEP zároveň 
ve městě zajišťuje dodává pitnou vodu 
několika stovkám odběrných míst.
„Vytápění je dnes často diskutované 
téma – lidé zvažují různá individuální 
řešení vytápění, moderní technologie 
i další možnosti. Centrální vytápění však 
v městském prostředí nabízí kombinaci 
výhod, které se u domácích systémů hle-
dají jen těžko: komfort, provozní jistotu, 
bezpečnost a možnost dlouhodobé mo-
dernizace bez nutnosti investic v každém 
jednotlivém bytě,“ připomenul předseda 
představenstva DISTEPu Jiří Čuda.

Komfort bez kotelny
Napojení na centrální vytápění zname-
ná teplo a teplou vodu bez nutnosti 
vlastního zdroje, technické místnosti, 
složitější údržby a řešení poruch přímo 
v domácnosti. U lokálních způsobů 
vytápění je třeba počítat s pravidelný-
mi kontrolami, servisem a v případě 
poruchy i s tím, že domácnost může 
dočasně zůstat bez vytápění a teplé 
vody, dokud není závada odstraněna. 
U centrálního vytápění je služba zajiš-
ťována profesionálně a pro uživatele je 
provoz výrazně jednodušší.
Vlastní zdroj tepla obvykle zname-
ná provoz zařízení přímo v objektu 
a s tím spojené nároky na bezpečný 
provoz a pravidelné kontroly. Centrální 
vytápění tato rizika v domácnostech 
minimalizuje, protože byt ani dům 
obvykle neprovozuje vlastní zdroj.

Spolehlivost dodávek při 
extrémním počasí
Centrální teplárenská soustava je na-
vržena tak, aby pokryla potřebu tepla 
i během nejchladnějších dnů, tedy i při 
extrémních mrazech, a je průběžně 
monitorována a profesionálně obslu-
hována.

Žádné investice
Změna zdroje vytápění často znamená 
vysokou vstupní investici, řešení pro-
storu, stavební úpravy, legislativní po-
žadavky a následně pravidelný servis. 

Centrální vytápění ve Frýdku-Místku: 
pohodlí, spolehlivost a žádné starosti

U některých domácích technologií se 
navíc řeší také technické podmínky 
v domě a vhodnost systému rozvodů, 
které na zvolené řešení nemusí být ur-
čeny. Naproti tomu centrální vytápění 
umožňuje, aby se technologický rozvoj 
a modernizace odehrávaly „na pozadí“ 
– bez nutnosti, aby každá domácnost 
zvlášť fi nancovala nový zdroj a jeho 
obnovu.
Centrální řešení umožňuje postupně 
modernizovat výrobu i distribuci tepla. 
Výhodou je, že zlepšení parametrů se 
může promítnout do velkého počtu 
odběratelů najednou. V městském 
prostředí je to praktická cesta, jak 
dlouhodobě zvyšovat kvalitu služby 
bez rozsáhlých zásahů do jednotlivých 
domácností. (red)
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Společnost DISTEP a.s. letos slaví 30 let 
od svého založení. Po celou tuto dobu 
 zajišťuje ve Frýdku-Místku spolehlivé 
a kvalitní služby v oblasti dodávek tepla, 
teplé i pitné vody. Jubileum je zároveň 
příležitostí poděkovat odběratelům, pra-
covníkům a partnerům za dlouhodobou 
spolupráci a potvrdit závazek pokračovat 
v rozvoji a modernizaci služeb tak, aby od-
povídaly potřebám města i jeho obyvatel.

Důležitá informace k zálohám na teplo a teplou vodu

Prosíme obyvatele o pravidelnou a pečlivou kontrolu výše záloh na dodávku 
tepla a teplé vody. Vyúčtování tepla v jednotlivých bytech nezpracovává a ani 
jej nemůže přímo ovlivnit společnost DISTEP – vyúčtování zajišťuje správce 
nemovitosti (SVJ, bytové družstvo či správcovská fi rma) podle pravidel rozú-
čtování v daném domě.
Pravidelná kontrola záloh pomáhá předcházet nepříjemným fi nančním 
překvapením při ročním vyúčtování a zajišťuje, že zálohy odpovídají aktu-
ální spotřebě i cenovým změnám. Pokud zaznamenáte nesrovnalosti nebo 
výraznou změnu výše záloh, doporučujeme situaci neprodleně konzultovat 
se správcem budovy, který vyúčtování provádí. Včasná úprava záloh může 
předejít vysokým nedoplatkům a přispívá k fi nanční stabilitě vaší domácnosti 
i k odpovědnému hospodaření s energií.
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Rozmanitá témata seminářů Podnikej F-M
Akademie Podnikej F-M pokračuje až do května a stále se 
do ní mohou zdarma přihlásit zájemci. „Jak na telefonování, 
reklamu na sociálních sítích nebo umělou inteligenci – to jsou 
témata pondělních seminářů a workshopů připravených pro 
frýdecko-místecké podnikatele v rámci oblíbeného programu 
Podnikej F-M. Mohou se jich zúčastnit podnikatelé nebo zájem-
ci o podnikání z Frýdku-Místku,“ uvedl náměstek primátora 
pro územní plánování a rozvoj, stavebně správní činnosti, 

ekonomický rozvoj a podnikání, dotace a integrované teri-
toriální investice, životní prostředí a zemědělství Lukáš Slíva 
(SPOLU). Na každou akci je nutné se registrovat zvlášť na 
webu www.podnikejfm.cz.
Harmonogram jarních akcí v Centru aktivních seniorů: 
23. 3. (13.30–16.30) Jak na telefonování a prodej, 20. 4. 
(13.30–16.30) Placená on-line reklama na sociálních sítích, 
18. 5. (14.00–17.00) AI pro podnikatele prakticky. (red)

Galanterie E.T.TEX: 30 let 
vše pro šití na jednom místě
Pro mnohé pamětníky jde už téměř o neodmyslitelnou 
součást Frýdku-Místku. Malá, nenápadná Galanterie E.T.TEX 
sídlí na Malém náměstí více než 30 let. Založila ji současná 
majitelka se svojí maminkou. Nyní, po odchodu rodičů do 
důchodu, vede prodejnu se svým manželem. Ten v prodejně 
nabízí opravy šicích strojů a současně také zakázkové šití 
i úpravy oděvů a textilu.
Zákazníci tak zde najdou nejen dobře zásobený obchod se 
širokým sortimentem zboží, ale i odbornou pomoc a radu. 
A že jsou za to rádi, o tom svědčí například i ocenění v podo-
bě zlaté medaile z roku 2024 v anketě Orlové obchodu. Jde 
o soutěž, která sčítá recenze zákazníků z různých webových 
stránek a na jejich základě vyhodnocuje nejlepší obchody.
„Nabízíme vše potřebné, nejen nitě, jehly, knofl íky, zipy a perlič-
ky, ale i stuhy, krajky, bižuterii a spoustu dalších nejrůznějších 
doplňků. A samozřejmě bytový textil, ložní povlečení, prostěra-
dla, ručníky. Od roku 2015 jsme výrobci ložního povlečení a také 
ofi ciální dealer značky BROTHER, takže prodáváme kompletní 
sortiment šicích strojů této značky,” popsala nám majitelka Eva 
Havelová. V posledních letech se orientují i na služby. Kromě 
poradenství a zakázkové krejčovské práce jde o vyšívání, 
populární patchwork, zakázkový tisk na textilní metráž dle in-
dividuálních přání a již zmíněný prodej, servis a opravy šicích 
strojů, které zde provozuje Richard Nekoranec.
„Nabízíme kvalifi kovanou pomoc nejen začátečníkům, ale 
i zkušeným zákazníkům a fi rmám. Jsme rádi, že jsme jejich první 
volbou, nejen když potřebují konzultaci při výběru zboží, ale 
i když hledají řešení speciálních požadavků,“ dodala závěrem 
Eva Havelová. (brs)

Maya Gallery – autorské 
šperky se silou kamenů
Už při vstupu do Maya Gallery, malého krámku ve Farní ulici, 
je vám jasné, že jste se ocitli tak trochu v jiném světě. Sa-
motný pohled na stůl a židle u okna, příjemná vůně a zvláštní 
energie prostoru napoví, že tohle není klasická prodejna. Ma-
jitelkou obchodu je Michaela Hynčíková, která se autorské 
šperkařské tvorbě věnuje již 14 let a zákazníkům nabízí víc 
než jen šperky s přírodními kameny. 
„Každý šperk tvořím s konkrétním záměrem. Nemusí totiž 
sloužit jen jako dekorace, může být i osobním talismanem a své 
nositelce, nositeli, nějak pomoci. Věřím v sílu kamenů, proto se 
vždy snažím propojit barvy a symboliku tvarů tak, aby zvýraz-
nily nejen půvab, ale sloužily zároveň i ke konkrétnímu účelu. 
Každý kámen, podobně jako barvy, má svůj účinek, a proto 
dokáží společně působit jako zdroje síly, klidu a sebedůvěry,“ 
vysvětlila tajemství na první pohled neviditelné symboliky 
Michaela Hynčíková. „Samozřejmě ideální je, když znám osob-
nost nositelky, její silné a slabé stránky, její jedinečnost. Každá 
žena je jiná a šperk by to měl odrážet,“ doplnila.
Inspiraci čerpá v zahraničí. Objíždí výstavy a sympózia, kde 
získává kontakty. Ráda spolupracuje s šikovnými mistry 
z různých koutů světa – i jejich originální tvorbu tak mohou 
zákazníci v Maya Gallery najít. Jak sama říká, její podnikání 
není pouze o prodeji, ale odráží osobní přístup k životu – 
snaží se v něm propojit krásu, energii, intuici a řemeslnou 
poctivost. Součástí nabídky jsou také vůně. „Zatím nabízím již 
hotové esenciální oleje, do budoucna bych chtěla zákazníkům 
umožnit, aby si mohli namíchat svou vlastní vůni, přímo pro 
sebe na míru. Ať už jde o šperk nebo vůni, vždy jde o prožitek, 
který má osobní význam,“ uvedla Michaela Hynčíková. (brs)

   Galanterie E.T.TEX spol. s r.o.
Malé náměstí 2192, Frýdek-Místek
e-mail: eva.tex@seznam.cz
tel: 558 431 455, 777 776 073

Maya Gallery
Farní 20, Frýdek-Místek
e-mail: michaelahyncikova@gmail.com
tel.: 777 188 877  IG: @mayagallery_cz
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Můžete popsat, v jakém stavu 
je nemocnice ve Frýdku-Místku, 
kterou jste v prosinci jako ředitelka 
převzala?  
Nemocnice naštěstí byla a je per-
sonálně i ekonomicky stabilní. Má 
nastavené funkční procesy, plní své 
závazky a disponuje týmem zkušených 
odborníků napříč obory. To je základ, 
který zajišťuje stabilitu fungování 
a na kterém se dá stavět další rozvoj. 
Zároveň ale čelí stejným výzvám jako 
většina nemocnic nefakultního typu, 
které poskytují široké spektrum akutní 
i specializované péče. Patří sem dlou-
hodobý nedostatek zdravotnického 
personálu na trhu práce, tlak na fi nan-
cování zdravotních služeb i nutnost 
průběžných investic do modernizace 
přístrojového vybavení a budov. 
Tím, že jsem v nemocnici působila 
několik let, myslím si, že jsem se díky 
tomu velmi dobře seznámila s fungová-
ním nemocnice, jejími silnými strán-
kami i oblastmi, které je potřeba dále 
rozvíjet. Do funkce ředitelky přicházím 
s pokorou a respektem, s cílem navázat 
na dosavadní práci pana ředitele Tomá-
še Stejskala, jehož práce si velmi vážím. 

Hodně diskutována byla v minulosti 
situace kolem dětského oddělení. 
Jak je na tom oddělení nyní? 
Dětské oddělení disponuje dostateč-
ným počtem kvalifi kovaných lékařů, 
sester a dalšího nelékařského perso-
nálu. Daří se nám získávat mladé ab-
solventy i lékaře specialisty. Rozvíjíme 
odborné ambulance, např. dětskou 
kardiologii, gastroenterologii, dětskou 
psychiatrickou péči apod. Nově jsme 
zřídili i ambulanci praktického lékaře 
pro děti a dorost.
Pohotovost funguje, rodiče tedy 
nemusí s akutními případy dojíždět 
do jiných zařízení. Aktuálně probíhá 
velká rekonstrukce jak lůžkové, tak 
i ambulantní části včetně dětské 
intenzivní péče. Porodnice i novoro-
zenecké oddělení jsou ve výborné 
kondici. Dlouhodobě dbáme na kvalitu 
péče, individuální přístup k rodičkám 
a bezpečné prostředí pro maminky 
i novorozence.

Co nového mohou očekávat paci-
enti?
Klademe dlouhodobě důraz na dostup-
nou a kvalitní péči, lepší organizaci 

provozu a postupné zlepšování pro-
středí nemocnice. Zaměřujeme se také 
na modernizaci přístrojového vybave-
ní, zefektivnění objednacích procesů 
a lepší komunikaci s pacienty. Letos 
dokončíme velkou rekonstrukci. Další 
a dosud největší investici v objemu 
miliardy korun připravujeme ve spo-
lupráci se zřizovatelem – Moravsko-
slezským krajem. Jedná se o výstavbu 
nového multifunkčního pavilonu, ve 
kterém budeme dále rozvíjet péči na 
plicním oddělení, geriatrii, následné 
péči, rehabilitaci a jednodenní operati-
vu zejména v odbornostech ortopedie, 
chirurgie a gynekologie.

Mám radost, že se nám daří rozvíjet 
nové projekty – tento rok jsme např. 
získali statut Iktového centra. Rozví-
jíme onkologickou péči – vybudovali 
jsme dvě nové onkologické ambulance 
a stacionář, takže pacienti nemusí do-
jíždět do Nového Jičína nebo Ostravy. 
Další projekty se týkají gynekologické-
ho oddělení, Centra digestivní endo-
skopie, paliativní péče nebo ošetření 
chrupu dětí s diagnostikovanou 
psychickou poruchou. 

Jak hodnotíte dosavadní spolupráci 
s městem?  
S městem spolupracujeme dlouho-
době a máme velmi dobré vztahy. 
Každoročně město podpoří nemocnici 
přibližně milionem korun na potřebné 
technické vybavení, také podporuje 
vzdělávací aktivity pro děti i akci Den 
zdraví. Věřím, že spolupráce s městem 
bude dále v tomto duchu pokračovat, 
případně se ještě prohloubí. 

Frýdecko-místecká nemocnice 
je stabilní a plánuje další rozvoj
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Iva Kajfoszová byla jmenována ředitelkou Moravskoslezské 
nemocnice Frýdek-Místek loni v prosinci. Po absolvování 
vysoké školy působila v obchodně-výrobní společnosti se 
zaměřením na zahraniční obchod, v roce 2010 nastoupila 
do Nemocnice Třinec na pozici ekonomicko-personálního 
náměstka, následně po vzniku personální unie nemocnic 
ve Frýdku-Místku a Třinci na pozici vedoucí ekonomického 
úseku v Třinci a od roku 2015 byla v obou nemocnicích 
ekonomicko-personální náměstkyní. Po skončení unie 
v roce 2018 pracovala na této pozici již jen v nemocnici ve 
Frýdku-Místku. 

Kolik času denně trávíte v nemocni-
ci. Jak relaxujete, jaké máte koníč-
ky?
Práce je časově velmi náročná. Nic-
méně věřím, že situace se dostane 
do standardního režimu po nástupu 
nového ekonomicko-personálního 
náměstka. Na tuto pozici aktuálně 
probíhá výběrové řízení.
Relaxem je pro mě na prvním místě čas 
strávený s rodinou. Hlavu si nejlépe 
vyčistím při různých sportovních 
aktivitách, které mi pomáhají udržet si 
nadhled a energii do práce. (red)
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Procházka za moderním uměním v Místku
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PLASTIKY NA BUDOVĚ BÝVALÉ ZÁLOŽNY. 

VITRÁŽ FRANTIŠKA KYSELY.

Procházku za uměleckými objekty 
v Místku můžete začít v Sadech Bed-
řicha Smetany. V roce 1947 postavili 
místečtí Sokolové vedle sokolského 
cvičiště památník popraveným a umu-
čeným Sokolům. Vysoký kamenný 
pylon s mramorovou deskou se jmény 
padlých Sokolů nese sokolský znak 
a mohutnou bronzovou plastiku letící-
ho sokola. 
Přibližně 80 metrů směrem k fontáně 
se nachází Památník Dr. Miroslava 
Tyrše, poprvé odhalený v roce 1932 na 
jiném místě. Jeho autorem je Ladislav 
Šaloun (1870–1946), bronzovou desku 
odlil šperkař a kovolitec František 
Anýž st. (1876–1934). Kousek cesty 
od východu ze Smetanových sadů 
do ulice Politických obětí v roce 1926 
odhalili bustu Bedřicha Smetany. 

Jejím autorem byl sochař Jan Štursa 
(1880–1925), architektonické pro-
vedení řešil Bohumil Hübschmann 
(1878–1961). Původní originální bustu 
zničili sběrači barevných kovů a v roce 
2009 byla nahrazena zmenšenou kopií 
z plastické hmoty.
Na další cestu se vydejte do nedaleké 
Palackého třídy. Ve vstupním foyeru 
Národního domu se nachází plastika 
Múza, která byla původně umístěna 
v Kině Petra Bezruče a do nových 
prostor přemístěna v r. 2016. Plastiku 
nedávno restaurovala Alena Pustková. 
Sochařské dílo vytvořil v roce 1973 
sochař Čestmír Hlavinka (1931–2012). 
V sousedství Národního domu si 

můžete prohlédnout bývalou Národ-
ní záložnu místeckou. Nad vstupem 
z chodníku podél Hlavní třídy archi-
tekt Bohumil Hübschmann umístil 
v roce 1928 čtyři kamenné plastiky 
sochaře Františka Úprky (1868–1929), 
který byl mladším bratrem malíře Joži 
Úprky. Cyklus „Jak staří šetřívali“ tvoří 
čtyři postavy, které zpodobňují fojta 
z jižního Valašska, sedláka od Mostů 
u Jablunkova, sedláka ze středního 
Valašska a sedláka z Kysúcka, jak si 
schovávají peníze. V interiéru si může-
te také prohlédnout rozsáhlou vitráž 
Františka Kysely (1881–1941). 

(pokračování v příštím čísle)
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3. 3.   14:30–17:30       Místek/Hlavní tř.
Uč MIG! – 2/4 Sociální sítě pod lupou
– workshop pro vzdělavatele 
17. 3.   14:30–17:30        Místek/Hlavní tř.
Uč MIG! – 3/4 Psychologie médií 
a (dez)informací – workshop pro
vzdělavatele 
31. 3.   14:30–17:30        Místek/Hlavní tř.
Uč MIG! – 4/4 Umělá inteligence ve
škole – workshop pro vzdělavatele
Balíček čtyř praktických workshopů
mediální a informační gramotnosti
pro učitele a osoby pracující ve
vzdělávacím systému. Nutnost
registrace na liberdova@mkmistek.cz,
nebo tel: 777 239 640.

3. 3.   17:00                  Místek/Hlavní tř.
Významné ženy českého středověku
přednáška o umění
Středověk byl obdobím, které je
spojováno především se světem mužů.
Nesmíme však zapomenout, že
důležitou roli hrály i ženy. Přednáška
přiblíží osudy celkem dvanácti žen
českého středověku, které se
významněji zapsaly do našich dějin.
Přednáší Mgr. Marek Zágora.

6. 3.   9:30                       Místek/Hlavní tř.
Kniha s vůní kávy… jarní čtení
Přijďte strávit příjemné dopoledne 
a poslechnout si úryvky zajímavých
knih v podání našich knihovnic
Markéty a Markéty.

6. 3.   14:00–16:30      Místek/Hlavní tř.
Prašina – bojovka pro celou rodinu
Putování s úkoly po knihovně. Start
skupin cca každou půlhodinu
z dětského oddělení. 

19. 3.   8:30                   Místek/Hlavní tř.
Brain&Breakfast
přímý přenos ranní online přednášky

19. 3.   17:00                 Místek/Hlavní tř.
Hravé autorské čtení se
spisovatelkou Michaelou Fišarovou
a hercem Miroslavem Reilem
Pro celou rodinu a děti do cca 12 let.

24. 3.   17:30                 Místek/Hlavní tř.
Irwin Allen Ginsberg 
cyklus Večery… nejen o knihách
Jedna z vůdčích osobností beatnické
generace, básník svobody, vzdoru 
a otevřenosti, král majálesu v Praze
roku 1965, hlas neklidné Ameriky 20. stol.
Večer věnovaný jeho životu a dílu,
připomenutí bouřlivých osudů, ukázky
básnické tvorby a dobových souvislostí.
Účinkují: Pavel Buchta, Jana Klečková,
Olga Szymanská

26. 3.   17:00                 Místek/Hlavní tř.
Baroko
přednáška o umění
Rozkol v církvi a náboženská reforma
v 16. století poznamenaly duchovní
rozdělení Evropy. Společenské a politické
změny se zásadním způsobem promítly
i v umění novým stylem známým pod
názvem baroko.
Přednáší PhDr. Věra Strakošová.

VÝSTAVY
od 3. 3. do 6. 4.             Místek/Hlavní tř.
Frýdek-Místek uhlem a perem /
František Buba 
V-klub výtvarníků FM

od 26. 2. do 31. 3.         Místek/Hlavní tř.
Magical plants / 
Naďa Ester Chytková, Lucie Tomčalová 

Více informací a kompletní program
na www.knihovnafm.cz.

10. 3.   17:00                  Místek/Hlavní tř.
LiStOVáNí.cz: Blízcí 
(Veronika González)
Rodina. Nejužší pouto, nejhlubší jizvy. 
Současný silný příběh o toxických
vztazích jedné vesnické rodiny
(Motto, 2025).
Účinkují: Pavla Dostálová, Věra Hollá
a Lukáš Hejlík.
Vstupné 150 Kč. Předprodej studovna
Místek (tel: 558 113 496).

13. 3.   18:00               Místek/Hlavní tř.
Na kole přes Afriku /
Tadeáš Šíma  
cestovatelská přednáška
Prachatický rodák Tadeáš Šíma se vydal
na sólovou expedici přes Afriku a přejel
celý kontinent od severu až na jih. 
Z marockého města Tangier do
Kapského Města úspěšně dorazil
během sedmi měsíců, ujel na kole
třináct tisíc kilometrů a navštívil
patnáct států černého kontinentu.
Vstupné 50 Kč. Rezervace míst 
na tel: 558 113 496 (studovna Místek).

16. 3.    17:00               Místek/Hlavní tř.
Budování vztahu ke knize u dětí
(nejen) se sluchovou ztrátou
cyklus Zákoutí světa Neslyšících
Zveme slyšící, nedoslýchavé i neslyšící
čtenáře, diváky a posluchače na další
pohádkově knižní setkání. Čekají nás
dva pohádkové příběhy 
s navazujícími interaktivními
workshopy. Přijďte děti motivovat ke
čtení knih a kultuře.
Účinkují: Karolína Daňhelová, Barbora
Rokytová (studentky Ateliéru divadlo
a výchova pro neslyšící)
Průvodní slovo: Lenka Hricová

BŘEZEN
 MĚSÍC ČTENÁŘŮ
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Česká společnost ornitologická (ČSO) vyhlásila ptákem roku 2026 pěnici černo-
hlavou. Je příkladem druhu, který se dokázal dobře přizpůsobit změnám prostředí. 
Z původních křovin v lesích a v polních remízech snadno pronikla i do parků, za-
hrad a městské zeleně. Zcela po právu ji řadíme mezi naše nejlepší zpěváky. Samci 
často do svého zpěvu začleňují motivy dalších druhů, například kosa černého, 
pěnice slavíkové nebo slavíka obecného.

V Česku je známá pod lidovým názvem … (viz tajenka).

Obrázková doplňovačka

Středisko volného času Klíč FM 
připravilo i pro léto 2026 pestrou na-
bídku táborů, ze které si vyberou děti 
různých věkových kategorií i zájmů. 
Rodiče mohou volit mezi pobytový-
mi a příměstskými tábory, tematicky 
zaměřenými programy i tradičními 
prázdninovými dobrodružstvími.

Pobytové tábory
V letošní nabídce je celkem šest 
pobytových táborů: Šachový tábor, Na 
hraně světů, Tajemná galerie, Tajemství 
Erdasu, Svět na dlani a také speciál-
ní program Můj první tábor, určený 
dětem do 9 let, které s pobytovým 
táborem zatím nemají zkušenost.
Účastníci si mohou vybírat nejen podle 
tematického zaměření, ale také podle 
typu ubytování – od komfortních 
budov přes chatky až po stanové tábo-
řiště. Některé programy zavedou děti 
i do zajímavých lokalit České republiky, 
například do okolí Blanska či do Jižních 

Čech, kde si kromě táborového progra-
mu užijí i krásy přírody.

Příměstské tábory
Bohatý letní program doplní rekord-
ních 39 příměstských táborů, které 
probíhají od 7. července do 28. srpna. 
Každý týden jsou připraveny mini-
málně tři různé varianty, takže si děti 
mohou vybrat program přesně podle 
svých zájmů.
Příměstské tábory probíhají každý pra-
covní den od 8 do 16 hodin. Zajištěn je 

pitný režim i celodenní stravování. Ro-
diče mohou využít také ranní hlídání již 
od 6.30 hodin včetně snídaně formou 
švédských stolů a odpolední hlídání do 
17 hodin.

Vedle všeobecných programů nabízí 
SVČ Klíč FM i tematicky zaměřené 
příměstské tábory. Umělecky laděné 
děti mohou navštívit sérii Kreativní 
léto (Artium, Hand Made, Mozaika či 
keramické programy), milovníci divadla 
ocení Léto s divadlem, sportovně zalo-
žené děti se mohou přihlásit na Týden 
v pohybu nebo Putujeme Beskydami. 
Připraven je také kulinářský tábor 
MasterChef a polytechnicky zaměřený 
program Světem techniky.

Kompletní přehled všech táborů 
včetně termínů naleznou čtenáři 
na samostatné stránce zpravodaje. 
Podrobné informace a elektronické 
přihlášky jsou k dispozici na webových 
stránkách www.klicfm.cz. (ls)

Léto plné dobrodružství na táborech 
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MUZEUM BESKYD
27. 3. 18.30 Noc s Andersenem 

29. 3. 9.00  Velikonoční jarmark 
na frýdeckém zámku

KINO VLAST
20. 3. 9.30  Bijásek | Websterovi: Příběhy 

na pavoučím vlákně

DIVADLO ČTYŘLÍSTEK
21. 3. 15.00 Včelařská pohádka

FAUNAPARK
1. 3. 15.00  Krmící procházka 

Faunaparkem

15. 3. 15.00 Vítáme jaro

5. 4. 15.00 Hledání velikonočního vajíčka

SKALICE CAFE
6. 3. 16.00  Dětské mini kino: Bob a Bobek 

na stopě Mrkvojeda

NÁRODNÍ DŮM
14. 3. 17.00 Muzikál Kniha džunglí

9. 3. 18.00  Koncert žáků ZUŠ Frýdek-
Místek

AREÁL TJ SLEZAN
11. 3. 15.00 Slezanský kros

Akce pro děti
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K
MUZEUM BESKYD

Výstavy
Stálé expozice: Beskydy – příroda 
a lidé, Frýdek a Místek, Frýdek – Mari-
ánské poutní místo.
do 8. 3.  Úsměv prosím – výstava 

o fotografech a jejich atelié-
rem ve FM

do 15. 3.  Zlomenina času – retrospek-
tivní výstava malíře Alexan-
dra Mosia

do 29. 3  Karla Stiborková: Kousek 
tajemna

do 26. 4.  České korunovační klenoty 
na dosah – detailní repliky 
českých korunovačních 
klenotů

Akce v muzeu
1. 3. 14.30   Komentovaná prohlídka 

výstavy Zlomenina času, 

5. 3. 16.30  Plavení dřeva po Ostravi-
ci a Morávce. Přednáška o historii pla-
vení dřeva v beskydské oblasti, vodní 
nádrže – klausy v povodí řeky Morávky 
a Ostravice, zaniklé hutě, hamry a uh-
liska, plavební kanály a náhony na vý-
robní objekty. Povídání bude doplněno 
archeologickými nálezy, Zelený dům. 
11. 3. 16.00 Preparátorství – od nále-
zu k muzejnímu exponátu. Nahlédněte 
do světa preparátorství, které spojuje 
vědu, řemeslo i estetiku a seznamte se 
s historickými kořeny oboru, moder-
ními technologiemi i etickými aspekty 
práce s přírodními exponáty, Zámecký 
klub nebo Rytířský sál (bude upřesně-
no v den konání přednášky). 

12. 3. 16.30 Studánky a prameny pod 
Bílou horou. Víte, že ve Štramberku 
a Kopřivnici se nachází kolem 30 stu-
dánek, pramenů a historických studní? 
Na přednášce se dovíte, kde je najdete, 
jak vypadají a jak se jmenují, Zelený 
dům. 

19. 3. 16.30 Drobné památky 
a výtvarné objekty na území Frýdku-
-Místku. Přednáška přiblíží osudy 
historických plastik, drobných i 
monumentálních výtvarných objektů 
a řady dalších, které se nedochovaly v 
původním stavu nebo zanikly, Zelený 
dům. 

25. 3. 18.00 Černá Hora s Jiřím Kráča-
líkem, Rytířský sál

26. 3. 16.30 Historické portály, dveře 
a výkladce. Komentovaná prohlídka 
města zaměřená na hodnotné stavební 
detaily kostelů, veřejných budov, měš-
ťanských domů a vilek ve Frýdku. Sraz 
v 16.30 hodin před Bazilikou minor Na-
vštívení Panny Marie, vstupné zdarma.

27. 3. 18.30 a 19.00 Noc s Andersenem 
2026 na frýdeckém zámku

29. 3. 9.00   Velikonoční jarmark na 
frýdeckém zámku

CENTRUM AKTIVNÍCH 
SENIORŮ

18. 3. 10.00 Den deskových her

18. 3. 16.00  Setkání s primátorem 
a náměstky

30. 3.    Výstava malířky Mirky 
Ježkové (do 7. 5.)

KD LISKOVEC

28. 3. 17.00      Mazlíčci v průšvihu – 
fi lm

28.03. 19.00    Dream team – fi lm

MUZEUM METEORITŮ

Stálá expozice meteoritů, St-Pá 
9.00–17.00, So 10,.00–15.00. Prohlídky 
skupin lze domluvit Po-So. 

MUZEUM SKALICE

Stálá expozice vztahující se ke Skalici

otevřeno každou neděli 13.00-17.00

ZUŠ

9. 3. 18.00   Koncert žáku ZUŠ 
v Národním domě

FAUNAPARK

1. 3. 15.00   Březnová krmící 
procházka

15. 3. 15.00  Vynášení Morany a vítání 
jara

22. 3. 15.00  Vzpomínky na 
zoopark 1960-1976 
(fi lm a komentovaná 
procházka)

DIVADLO ČTYŘLÍSTEK

13. 3. 18.00  Za dobrotu na žebrotu!!! 
(autorská fraška)

14. 3. 19.00  Jizz Bizz (představení 
v anglickém jazyce)

21. 3. 15.00 Včelařská pohádka

DÍLNA UMĚLECKÉHO 
SMALTU

7. 3. 9.00  38. Smaltování pro veřejnost 
(workshop)

RYBÍZÁK

14. 3. 20.00  David Vysloužil & 
Acoustic irish

D. N. A.

7. 3. 19.00  Holky na víně
14. 3. 19.00 ImproFrmol vs. Valouny
19. 3. 19.00 Medvěd a Námluvy

KATOLICKÝ LIDOVÝ 
DŮM

Kurzy cvičení a arteterapie (Po a St 
9.00, čt 16.00), kurz Taneční pro páry, 
Latina pro ženy, Jarní kurz hubnutí s 
programem STOB od 3. 3.)
3. 3.   Zahájení kurzu STOB – 

Jarní kurz hubnutí
8. 3. 15.00   Finanční svoboda - 

workshop
17. 3. 16.30   Povídání o bylinkách: 

Bylinky z Beskyd

STOUN

13. 3. 21.00  Kateřina Marie Tichá 
a Bandjeez

20. 3. 21.00   Monkey Business
3. 4. 21.00  Visací Zámek

STOLÁRNA

21. 3. 20.00 Devátá planeta trio
28. 3. 19.00  Michal Tučný revival 

band

U ARNOŠTA

4. 3. 19.00 přednáška Pavla Bivaka 
Bartáka (pěší putování bulharskou 
Starou planinou)
6. 3. 20.00 Bandaband – koncert
7. 3. 20.00  Michal Obrebski – 

koncert
14. 3. 20.00  Slávek Janoušek a Kapela 

– koncert
19. 3. 18.00 Laurecie – koncert
26. 3. 19.00 Folk & Country Session
27. 3. 20.00  Expedice Apalucha – 

koncert

LUMPECO

Rodinné a vzdělávací centrum 
(dříve Lumpíkov) 

Řešení domácího násilí (psycholog/
psychoterapeut a právník) na tel. 
777 775 657. Dětská skupina pro děti 
od 2 let.
7. 3. Přespávačka pro děti 6–13 let
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Velikonoční 
jarmark na zámku
Frýdecký zámek ožije v neděli 29. 
března od 9 do 16 hodin velikonoč-
ním jarmarkem. Prodejci budou 
nabízet pomlázky, malované kraslice, 
jarní dekorace nebo rukodělné vý-
robky. Během dne vystoupí folklorní 
soubor Frýdlantská chasa, pěvecký 
sbor Catena musica a pěvecké sdru-
žení ECHO. Otevřena bude výstava 
Kousek tajemna a stálé expozice. 
(rs) 

Autor bude číst 
humornou povídku
Antonín Szkandera je autorem devíti 
sbírek povídek. Jednu z posledních 
nazval Na vlasci za bicyklem kolem 
přehrady. Napsal ji na základě příbě-
hu Bohuslavy Kořínkové z Frýdku-
-Místku, kdy rybář při nahazování 
vlasce háčkem zachytil projíždějící 
kolo a takto připojen klusal ko-
lem přehrady.  Přijďte si povídku 
vyslechnout a také si popovídat 
s frýdecko-místeckým autorem 
Antonínem Szkanderou ve čtvrtek 
12. března v 16 hodin do Centra 
aktivních seniorů v Místku. (rs)

Objekty ve městě
Ve Frýdku-Místku existují desítky 
historických plastik, drobných i mo-
numentálních výtvarných objektů, 
z nichž se část dochovala a část 
zanikla. Jaromír Polášek přiblíží jejich 
osud na přednášce, která se koná 
ve čtvrtek 19. března v 16.30 hodin 
v Zeleném domě. (rs)

Jazz ve Stolárně
Klasické jazzové uskupení Devátá 
planeta trio ve složení Vlastimil 
Šmída, Jaroslav Janek a Patrik 
Benek s utajovaným hostem zahrají 
v klubu Stolárna v sobotu 21. března. 
Koncert začne ve 20 hodin. (rs)

Výstava kreseb
Výtvarník František Buba vystaví své 
kresby ve studovně místecké poboč-
ky Knihovny F-M na Hlavní třídě. 
Výstava začne 3. března a potrvá do 
6. dubna. (rs)
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Malířka Mirka Ježková (roz. Březinová) 
připravuje sérii výstav, které vyvrcholí 
oslavou jejich osmdesátin v příštím 
roce. První z „předvýstav“ k tomuto 
jubileu se uskuteční v Centru aktivních 
seniorů (CAS) v Anenské ulici v Míst-
ku. 
„Výstavu jsem nazvala Kontrasty. 
Návštěvníci uvidí obrazy krajin a květin 
a také portréty. Vše je malováno olejem 
nebo akrylem,“ uvedla Mirka Ježková. 
Malířka je dlouholetou členkou V–Klu-
bu výtvarníků FM, účastní se klubo-

vých výstav a FM Salonu na zámku, 
osm let představuje svou tvorbu také 
ve Faunaparku. Účastnila se plenérů 
a své obrazy darovala na podporu 
Faunaparku. Její malby jsou součástí 
výstav Výtvarné skupiny Petra Bezruče 
na Ostravici, dále vystavovala v bývalé 
místecké záložně, na zámku v Paskově, 
v Čeladné a v Místku v Kaf Kafé.  

Výstava trvá od 30. 3. do 7. 5. Setká-
ní s autorkou bude ve čtvrtek 2. 4. 
v 16 hodin. (rs)

Nová výstava obrazů 
Mirky Ježkové
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Fotoklub Art Collegium Frýdek-Místek 
vyhlašuje 29. ročník fotosoutěže pro 
mladé autory. Mohou se jí zúčastnit 
fotografové z Frýdku-Místku a okolí, 
jejichž věk v roce 2026 nepřesáhne 
25 let. Fotografie mohou být černobílé 
nebo barevné, volného formátu 
s kratší stranou minimálně 20 cm, 
libovolného tématu. 

Do soutěže může být zasláno max. 
5 fotografií a každá z nich musí být 
na zadní straně označena názvem, 
jménem autora, jeho adresou a rokem 
narození. Do každé zásilky zaslané 
na korespondenční adresu je nutno 

vložit seznam soutěžních fotografií se 
jménem a e-mailovou adresou. Více 
informací na www.fotoklubartcollegi-
um.cz /fotosoutez/. Uzávěrka soutěže 
je 7. dubna. Fota zašlete na adresu: Lu-
boš Myslikovjan, Petřvaldík 31, 742 60 
Petřvald
Vyhodnocení fotografi í provede od-
borná porota. Nejlepší snímky každého 
autora budou prezentovány na výsta-
vě v Městské knihovně F-M a během 
květnové vernisáže pořadatelé předají 
autorům ceny. 
Soutěž probíhá za podpory statutární-
ho města Frýdek-Místek. (rs)

Fotosoutěž pro mladé 
autory do věku 25 let
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divadlo kinokoncert pro dětibeseda ostatnívýstava

Kompletní program na www.kulturafm.cz kulturafm.czkulturafm

JAK SE ČERTI ŽENILI 
Metropolitní divadlo Praha
DLOUHÝ, ŠIROKÝ
A BYSTROZRAKÝ
Divadlo Koráb
SNY SKŘÍTKA SMÍTKA 
Liduščino divadlo
Truhlík a Truhlička: 
STOLOVÁNÍ 
Divadlo z Truhlice
ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA
Divadlo Julie Jurištové

1.3

8.3

15.3

22.3

29.3

NEDĚLNÍ DIVADÉLKA
15.00 | Nová scéna Vlast

           Náhradní termín za 28. 1. 2026
17.00 a 20.00 | Národní dům

O starých Slovanech, jejich 
náboženství a jejich christianizaci
s religionistou Jiřím Dyndou.

18.30 | Národní dům

Komičky Lucie Macháčková a Alena 
Doláková přinesou to nejlepší nejen 
ze svých milostných karambolů. 

19.00 | Nová scéna Vlast

                                                                                                                                               

Bonusový koncert pro jarní 
předplatné s nejlepšími žáky ZUŠ
ve Frýdku-Místku. předplatné Kruh 
přátel hudby a Hudební lahůdky

18.00 | Národní dům

Absurdní absurdite. Kdo 20. září 2020 
otrávil v řece Bečvě 40 tun ryb? 
Zásadní otázka pro agenta Dalea 
Coopera z Twin Peaks, který přijíždí do 
Valašského Meziříčí a nestačí se divit.
předplatné Moravská divadla

19.00 | Nová scéna Vlast

Swingový večírek s legendární 
frýdecko-místeckou kapelou Akuma.

18.00 | Národní dům

V příběhu plném zvratů se v rolích 
úspěšného spisovatele Davida a jeho 
tajemné hospodyně představí herci 
Igor Bareš a Antonie Talacková. 
předplatné Silné příběhy

19.00 | Nová scéna Vlast

Čeká vás jedinečná interpretace 
rockových hitů od legend Deep Purple 
až po Olympic nebo Elán v podání 
našeho nejvýznamnějšího houslisty
a jeho nové kapely spojující špičkové 
interprety z oblasti jazzu a rocku.
předplatné Hudební lahůdky 

19.00 | Národní dům

JAROMÍR NOHAVICA

HOST LIBORA MAGDONĚ
religionista Jiří Dynda

DÁMSKÁ JÍZDA ALL 
INCLUSIVE Stand-up Lucie 
Macháčkové a Aleny Dolákové

 
KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ 

FRÝDEK-MÍSTEK

BEČVA (true crime)
Kam jdeš?

JARNÍ SWINGOVÝ 
VEČÍREK

NA KŘESTNÍM JMÉNĚ 
ZÁLEŽÍ

Činoherní studio Bouře

PAVEL ŠPORCL
Rebel with the Blue Violin

5.3

5.3

6.3

9.3

19.3

20.3

24.3

26.3

Chungking Express HK | drama 
Štúr SK | historický 
Citová hodnota NOR | drama 
Drobná nehoda IRN | drama 
Český lev ČR / SK | drama 
Čaroděj z Kremlu USA | thriller  
Matka MK | biografický 

1. 3.
3. 3.
8. 3.

10. 3.
15. 3.
29. 3.
31. 3.

Filmový klub | 19.00 

Bio senior | 10.00 

Šviháci ČR / SK | komedie 
Poslední viking DK | komedie
Hamnet USA | drama
Štúr SK | historický 

4. 3.
11. 3.
18. 3.
25. 3.

Vítězné oscarové filmy 

Zdeněk Svěrák 90

Bijásek 

14. 3.
20. 3.

21. 3.

Arco FR | animovaný 
Websterovi: Příběhy na pavoučím 
vlákně SK / ČR | animovaný 
Nejlepší z nejlepších: GOAT 
USA | animovaný 

V rámci oscarového večera promítneme 
vítězné snímky v kategorii nejlepší 
mezinárodní film a nejlepší film.

Přímý přenos oslavy 90. narozenin 
Zdeňka Svěráka. Do improvizované 
vinárny na jevišti Žižkovského divadla 
Járy Cimrmana přijdou oslavenci
28. března 2026 gratulovat Daniela 
Kolářová, Petr Nárožný, Bolek Polívka, 
Karel Šíp a desítky dalších hostů. 
Moderují Vladimír Kroc a Tomáš 
Maleček.

15. 3.

28. 3.

Kompletní program na www.kulturafm.cz/kino-vlast
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Kino Vlast sází na rozmanitost  
Kino Vlast patří k významným kul-
turním stánkům ve Frýdku-Místku 
a divákům nabízí fi lmové novinky, 
českou i světovou kinematografi i, 
a také fi lmový klub. O proměně Vlasti 
v prostor, který propojuje klasické 
promítání s klubovou dramaturgií, fes-
tivaly, besedami s tvůrci, kreativní čin-
ností a osvětou, jsme si povídali s jeho 
dramaturgem Vladanem Literákem. 

Které projekty se za poslední rok 
povedly?
Určitě se povedly dámské i pánské 
jízdy s novými českými fi lmy a do-
provodnými programy.  Výborný byl 
Ručníkový den s projekcí Stopařova 
průvodce po galaxii. Podobně jako 
letní maratóny Pirátů z Karibiku, Ho-
bita a zvláště víkend věnovaný Harry 
Pott erovi. Skvělé byly taky projekce 
s hosty – komedie Na plech, taju-
plná Jadwiga, čarodějnice z Beskyd, 
dezolátní Velký vlastenecký výlet nebo 
projekce fi lmu Na horách, které se zú-
častnili členové místní horské služby. 
Nesmím opomenout ani letní a zimní 
kina, kde jsme nabídli i náročnější věci 
k divácké spokojenosti. Nechci hrát 
jen komedie, od toho je tu televize. 

Obstojí kamenné kino v konkurenci 
s multiplexy? Co může být pro divá-
ka zásadní při rozhodování?
Ačkoliv se nejedná o klasický kinosál, 
dlouhodobé fungování dokazuje, že si 
mezi menšími kiny drží pevné místo. 
Domácí prostředí a atmosféra jsou 
důležité, k tomu také doprovodné 
akce k fi lmům. Roli hraje mnohdy 
i vzdálenost – diváci raději vyrazí 
k nám, než aby putovali do Ostravy. 
Nesmíme ale zapomenout ani na cenu 
vstupenky a občerstvení. 

Jaké změny přinesla zavedená digi-
talizace? 
Vybavení, které jsme měli předtím, 
bylo pořízeno v první vlně digitalizace 
kin v roce 2010. Investice do nového 
vybavení tedy byla nutná. Nyní máme 
projektor s rozlišením 4K, což je osm 
milionů pixelů. 

Co nabízí kino specifi ckým skupi-
nám diváků? 
Pro náročnější diváky je určen fi lmový 
klub. Členem se může stát každý, kdo 
si zakoupí členskou kartičku. V něm 
nabízíme „náročnější“ snímky doplně-
né o fi lmové úvody. Sám ale nemám 
moc rád dělení filmů na náročné 
a méně náročné, stává se, že i „nároč-
nější“ fi lm osloví spousty „běžných“ 
diváků a naopak ve fi lmáči si občas 
promítneme odpočinkovější fi lmy. 
Dále v kině pořádáme ozvěny festivalů 
– severské SCANDI, Be2Can, který na-
bízí to nejlepší z evropských festivalů, 
Dny evropského fi lmu nebo konec-
konců i TADY VARY, kde na diváky 
kromě fi lmů čeká i červený koberec. 

Pro specifi cké publikum nabízíme také 
různé hudební fi lmy různých žánrů 
od K-popu přes rock až k oblíbenému 
Andrému Rieu. 

Máte plán, jak ještě více dostat 
Kino Vlast do povědomí obyvatel? 
Určitě chceme, aby bylo kino více 
vidět ve veřejném prostoru. Vylepšili 
jsme obsah, který je nám věnován 
v městském zpravodaji. Program 
kina distribuujeme na vybraná místa 
ve městě. Klíčová je také spolupráce 
s dalšími organizacemi. Samozřejmě 
pracujeme na zviditelnění v on-linu, ať 
už v podobě chystaného nového webu 
či ve větší aktivitě na sociálních sítích. 

Lenka Vašková 

Koncertem žáků ZUŠ začíná 9. března 
jarní cyklus předplatného Kruh přátel 
hudby a Hudební lahůdky. Během 
večera, který je zároveň poděkováním 
oběma předplatitelským skupinám za 
jejich přízeň, vystoupí nejlepší žáci, 
kteří ZUŠ a město Frýdek-Místek 
často reprezentují na různých soutě-
žích, přehlídkách a koncertech v ČR 
i zahraničí. 
Ve svém novém programu Rebel with 
the Blue Violi se dále představí Pavel 
Šporcl. V podání našeho nejvýznam-
nějšího houslisty a jeho nové kapely 

spojující špičkové interprety z oblasti 
jazzu a rocku zazní 26. března v Ná-
rodním domě hity od legend jako 
Deep Purple, Led Zepelin, Pink Floyd, 
Rolling Stones. Z tuzemské scény za-
zní skladby skupin Olympic nebo Elán 
a současnou hudební tvorbu zastoupí 
např. Billie Eilish. 
Vstupenky jsou v prodeji na obvyklých 
prodejních místech. Více informací 
o výhodách předplatného najdete na 
www.kulturafm.cz. (lv)

Startuje hudební předplatné pro jaro 2026
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Zveme vás na saunovou noc v 
Saunovém světě aquaparku Olešná, 
kde vás čeká výjimečný večer plný 
tepla, pohody a relaxace.
Těšit se můžete na tři tematické 
saunové ceremoniály, peeling v 
parní lázni, tureckou parní lázeň, 
welcome drink i drobné občerstve-
ní. Celý večer je připraven tak, 
abyste si odpočinuli od každodenní-
ho shonu a načerpali novou energii.

Saunové
noci
3. 1. 2026
16. 1. 2026
30. 1. 2026
28. 2. 2026
6. 3. 2026 – jen ženy

14. 3. 2026
27. 3. 2026
11. 4. 2026
24. 4. 2026

-
27. 2. 2026

Charitativní 
karneval
15. 2. 2026  |  17.00 h

na ledě

Výtěžek ze vstupného poputuje
na pomoc Klárce Borutové

Saunové noci Přípěstské tábory na Olešné Saunování dětí s rodiči
Chystáme příměstský tábor s 
výukou plavání na téma podmoř-
ský svět, kde děti čeká týden plný 
her, zábavy, pohybu a nových 
zážitků ve vodě i na souši. Termí-
ny turnusů jsou 13.–17. 7., 20.–24. 
7., 3.–7. 8., 10.–14. 8. a 24.–28. 8. 
Cena tábora je 4.700 Kč a kapacita 
je omezená, proto doporučujeme 
včasnou rezervaci na stránkách 
Aquaparku Olešná.

Každou sobotu a neděli od 10:00 do 
11:30 hodin je sauna určena dětem 
od 1 roku. Náš školený personál 
vám poradí, jak děti správně 
saunovat. Díky snížené teplotě je 
prostředí příjemné a zdravotně 
prospěšné. Pravidelné saunování 
posiluje imunitu, pomáhá při 
astmatu a zlepšuje spánek. Ve 
vstupném je zahrnuto prostěradlo, 
dětský čaj, deka, hudba i audio 

Primátor Petr Korč a náměstek pro 
školství, mládež, tělovýchovu, sport, 
výchovy, vzdělávání, péči o památky, 
vědu, kulturní rozvoj a informační 
technologie Tomáš Pyško (oba Naše 
Město F-M) přijal frýdecko-místecké 
baseballové hráče, kteří vyhráli první 
ligu – druhou nejvyšší soutěž v ČR. 
Hráči se pochlubili pohárem za výhru 
první ligy.
Baseballový klub Klasik FrýdekMístek 
ovládl první ligu již podruhé. Finálovou 
sérii proti Olympii Blansko otočil na 
domácí půdě. Po 6:7 v Blansku ovládl 
vyhrál druhý zápas 12–1 a rozhodující 
mač pak 10:5.

Baseballisté Klasiku ovládli první ligu

„Tým má obrovskou odolnost a houževnatost. Bojoval 
celý rok. Nic nám letos nespadlo do klína. Držíme spolu 
jako rodina,“ řekl hrající trenér Cory Everett . 
„Blahopřeji celému týmu k úspěchu. Při přijetí baseballis-
tů jsem se dozvěděl, že mají problém s hřištěm. Osobně 
jsem se byl přesvědčit o stavu hrací plochy a následně 
zařídil fi nance na opravu v rozpočtové změně. Práce pro-
vedou technické služby tak, aby týmy žáků i dospělých 
mohly zahájit sezónu a měly potřebné zázemí pro své 
tréninky a zápasy,“ uvedl primátor Petr Korč. (rs)
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LFrýdecko-místecká fotbalová legenda 

Ivan Kopecký oslavila na konci ledna 
80. narozeniny. Hráč a trenér je ne-
smazatelně zapsán do historie zdejšího 
fotbalového klubu. V sezoně 1976/1977 
dělal kapitána Válcovnám plechu Frý-
dek-Místek hrajícím v té době nejvyšší 
československou soutěž. 
„Na ty roky se nedá zapomenout. V té 
době žilo fotbalem celé město. Škoda, že 
jsme v 1. lize vydrželi jen jednu sezonu. 
Fanoušci by si zasloužili, aby se tady 
liga hrála déle. K udržení nám tenkrát 
chybělo i trochu sportovního štěstí,“ 
zavzpomínal Ivan Kopecký, který do 
Frýdku-Místku přestoupil ve svých 
sedmadvaceti letech z pražské Slavie. 
„Když jsem přišel, hrávali jsme ještě dole 
na starém hřišti na škváře. Potom jsme 
se přesunuli na Stovky, kde se hraje 
dodnes.“
Po ukončení aktivní fotbalové kariéry 
v roce 1980 se Ivan Kopecký vydal 
na dráhu trenéra. A nevedl si vůbec 
špatně. Naopak. Největší senzací byl 
zisk mistrovského titulu s Vítkovice-
mi, které dovedl k triumfu v nejvyšší 
československé soutěži v sezoně 
1985/1986. 
„Tenkrát to nikdo nečekal. Na titul si 
brousila zuby hlavně pražská Sparta 
se spoustou reprezentantů. Prvenstvím 
v lize jsme se postarali o ohromnou 
senzaci,“ poznamenal Kopecký, který 

Ivan Kopecký oslavil osmdesátiny. 
Nejraději relaxuje u karet či na chatě

s Vítkovicemi absolvoval i evropské 
poháry. „Vzpomínám si, že jsme hráli i 
ve Švédsku za severním polárním kru-
hem.“
Po rozdělení Československa Ivan Ko-
pecký vedl českou reprezentaci do jed-
nadvaceti let. V tomto reprezentačním 
výběru mu postupně prošla rukami 
řada vynikajících českých fotbalistů. 
„Trénoval jsem například Pavla Nedvě-
da, Karla Poborského, Patrika Bergera, 
Vladimíra Šmicera, Radka Bejbla, Jana 

Suchopárka, Vratislava Lokvence, 
Jana Kollera, Tomáše Galáska, Tomáše 
Řepku nebo Pavla Srníčka,“ vyjmenoval 
Kopecký.
V současnosti je Ivan Kopecký rád, že 
žije ve Frýdku-Místku, kde je spokoje-
ný. „Jednou týdně chodíme hrát s kama-
rády karty a až se trochu zlepší počasí, 
začnu zase jezdit na chalupu v Košaři-
skách, kde moc rád odpočívám. Je tam 
nádherně,“ podotkl bývalý fotbalista 
a trenér.  (js)

Sportovní tipy
Házená – extraliga mužů
1. 3. 16.30 SKP F-M – Nové Veselí

7. 3. 18.00 SKP F-M – Strakonice

Hokej – 1. liga
28. 2. 17.00 HC F-M – Třebíč

Fotbal – MSFL
15. 3. 14.30 FK F-M – Karviná B

29. 3. 15.00 FK F-M – Zbr. Brno B

Do prodeje zamířily originální hrané 
dresy z exhibičního utkání, ve kterém 
se proti sobě postavil postupový 
tým HC Frýdek-Místek ze sezony 
2015/2016 a tým hokejových osobnos-
tí. Tyto dresy nejsou jen suvenýrem. 
Jsou připomínkou 50 let hokeje ve 
Frýdku-Místku, lidí, kteří klub tvořili 
a tvoří, a večera, kdy se v červenobí-
lých barvách znovu propojila historie 
se současností.
Výtěžek z prodeje poputuje organizaci 
Podané ruce, která školí canisterapeu-
tické týmy, podporuje integraci han-
dicapovaných osob a pomáhá lidem 
všech věkových skupin prostřednic-
tvím kontaktu s pejsky. Pokud chcete 
mít doma kousek klubového příběhu 
a zároveň udělat něco dobrého, právě 
tyhle dresy dávají smysl. Zakoupit je 
můžete ve fanshopu.

Hráči, kteří nastoupili 
v exhibici:
Postupový tým 2015/2016:
Juraj Šimboch, Jan Hlaváč, Ondřej 
Kovařčík, Tomáš Káňa, Vladimír Luka, 
Jan Dresler, Vojtěch Polák, Aron Chmi-
elewski, Tadeáš Jaroš, Jakub Schwarz, 
Štěpán Jeník, Michal Krutil, David Kli-
mša, Martin Piecha, Radek Meidl, Jan 
Fišera, David Samiec, Jan Sonnek

Tým hvězd:
Lukáš Daneček, Pavel Golasowski, Ros-
tislav Martynek, Petr Fabián, Jaroslav 
Bednář, Jan Výtisk, Ondřej Němec, 
Pavel Janků, Marek Ivan, Dominik Uher, 
Radim Tesařík, Daniel Seman, Martin 
Adamský, Milan Mikulík, Jaroslav Kudr-
na, Marián Adámek, Petr Kalus. (hc)

Dresy pomohou dobré věci
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Do velkoobjemových kontejnerů lze odkládat objemný odpad, např. skříně, ostatní nábytek, koberce nebo matrace. 
Nepatří do nich větve, tráva a nebezpečný odpad (mazací a motorové oleje, olejové fi ltry, televizory, monitory, počítače, obrazovky, lednice, mrazáky, 
zbytky barev, laků a ředidel, použité obaly od postřiků, autobaterie a monočlánky, prošlé a nepotřebné léky). Tyto odpady můžete zdarma odložit ve sběr-
ném dvoře (ul. Panské Nové Dvory – v objektu společnosti Frýdecká skládka, ul. Jana Čapka – sídliště Slezská – vedle stavebnin DEK, ul. Na Příkopě – pod 
estakádou, Collo-louky – vedle supermarketu Tesco). (red)

Harmonogram svozu objemného odpadu ve městě Frýdku-Místku
Datum p í í  mutaDícaohata KOV - íát otíM p í í

1 Frýdek, PND 2906 1 Místek, ul. Kollárova 146 (u p ý )
2 Frýdek, PND 3444 (u bý ) 2 Místek, (p gy )

3 Místek, ý
3 Frýdek, Lubojackého 2702 ( poj y ) 4 Místek, ý ( ý y)
4 Frýdek, ( y) 5 Místek, ( p )
5 Frýdek, ( p ) 6 Místek, ul. Myslbekova 2034 ( y)
6 Frýdek, ul. Nové Dvory 3 7 Místek, p ( par. odpad)

Frýdek, (u p )
9 Frýdek, ýmova 42

7 Frýdek, gra 1697 ( plocha u p ) 10 Frýdek, ( y)
11 Frýdek, ul. Maxe Š ( )

Frýdek, ul. (u obchodu) 12 Frýdek,
9 Frýdek, ( ) 13 Frýdek, ul. Lískovecká (u obj p )

14 Lískovec 410 ( ý ý )
15 Frýdek, gy Š ( Š)
16 Frýdek, p (u pop )

10 Frýdek, py ( ) 17 Frýdek, ( p p. 290)
11 Místek, (u vý ) 1 Frýdek, ( p p. 302)
12 Místek, ul. y 1935 ( p ) 19 Místek, Š p ( )
13 Místek, 4 20 Místek, ( y )

21 Místek, (p. Kubala)
14 Místek, (p Š) 22 , (p Š)

23 , ( )
24 , pa 110 (u p y)

15 Místek, ul. Frý ( ) 25 , (u p )
26 , ( )

16 Frýdek, L72 1503 áksrovdovoN .lu y y, p p. 51 ( p )
2 , (u lípy y k j g )
29 Frýdek, ( p. 3057)

17 Lískovec, ( ) 30 Místek, ul. Pavlíkova 270 ( par. odpad)
1 Lískovec, ( ) 31 Místek, ( p. 505)

32 Místek, (u podchodu)
19 ( ) 33 Místek, (Voj )
20 (u kostela) 34 Místek, 4
21 c 35 (u vrby)
22 ( p y)

36 Místek, p p. 1614
37 Místek, ul. elakovského 1474 (u bývalé prodej y)

02.03.202602.03.2026

05.03.2026

09.03.2026

12.03.2026

10.03.2026

12.03.2026
11.03.2026

03.03.2026
04.03.2026

10.03.2026

03.03.2026

09.03.2026

04.03.2026

19.03.2026

6202.30.326202.30.32

16.03.2026

17.03.2026

18.03.2026

16.03.2026

17.03.2026

18.03.2026
19.03.2026

6202.30.426202.30.42

25.03.2026
Přistavení velkoobjemového kontejneru probíhá uvedený den do 14.00 hodin.   
Stažení velkoobjemového kontejneru probíhá následující den v době od 06.00 do 12.00 hodin.   

Začátek cyklistické sezony se blíží 
a společně s ní se už 1. března vrátí do 
ulic města služba sdílených kol spo-
lečnosti Nextbike. Ve Frýdku-Místku 
půjde o její šestý rok provozu.
„Sdílená kola společnost Nextbike ve 
Frýdku-Místku provozuje od jara 2021. 
Díky příspěvku města mají lidé prvních 
15 minut každé jízdy zdarma. Služba je 
tak ideální pro rychlé přesuny bez zá-
vislosti na parkování či jízdních řádech. 
V minulém roce měli v našem městě cyk-
listé k dispozici 220 kol umístěných ve 
128 stanicích,“ uvedl náměstek primáto-
ra pro životní prostředí a zemědělství, 
územní plánování a rozvoj, stavebně 
správní činnosti, ekonomický rozvoj 
a podnikání a dotace a integrované te-
ritoriální investice Lukáš Slíva (SPOLU) 
s tím, že město udržitelnou dopravu 
podporuje dlouhodobě.
V minulém roce sdílená kola využívalo 
13 692 lidí, kteří od března do listopadu 

Nextbike 1. března odstartuje již 6. sezonu 

uskutečnili více než 127 000 výpůjček. 
Devadesát pět procent jízd trvalo 
méně než 15 minut. 
„Sdílení kol funguje i v okolních obcích 
Dobrá, Baška, Sviadnov, Žabeň, Paskov 
a Staré Město. Kola se dají půjčit a vrá-

tit také v Ostravě,“ doplnil závěrem 
Lukáš Slíva. 
Od loňského roku jsou ve fl otile 
sedmirychlostní kola, která pohyb 
po městě zjednodušují a lidé je ocení 
zejména při jízdě do kopce. (brs)
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Bohumil Hrabal: …
V každém čísle vylosujeme 10 úspěšných luštitelů, které odměníme věcnými cenami. Tajenku křížovky můžete do 19. 3. 2026 zaslat 
e-mailem s uvedením svého kontaktu na adresu: zpravodaj@frydekmistek.cz (do předmětu uveďte: Křížovka), na korespondenč-
ním lístku nebo pohlednicí na adresu: Magistrát města Frýdku-Místku, redakce zpravodaje, Radniční 1148, 738 01 Frýdek-Místek, anebo 
řešení křížovky můžete přinést osobně na podatelnu nebo informace magistrátu ve Frýdku v Radniční ulici 1148. Tajenka z minulého čísla 
– Osho: Hřích je, když se neradujeme ze života. Vylosovaní výherci: Zdenka Randýsková, Petr Váňa, Marcela Světlíková, Iveta Galová, 
František Novák, Věra Barcalová, Hana Halamíčková, Iva Čečotková, Pavlína Buchtová, Leona Pišťáčková. Výherci si ceny mohou vyzved-
nout v budově magistrátu v Radniční ul. 1148, kancelář č. 215 (tiskové odd., 1. patro).    

Sudoku

5 4 7 3 9
9 1 5 3 4 8

4 5 2
4 3 6 2

5 7
2 7 3 5

7 8 2
5 2 8 7 9 4
6 4 3 2 5

3 2 1
8 4 2

1 7 3 5
6 8 1 9 7

2 3 5
8 4 7 6 2

7 4 3 8
1 6 8
3 9 4
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Čištění sedacích souprav, koberců, 

kompletní a pravidelné úklidy 

bytových a nebytových prostor.

Téměř 20 let vám děláme radost...
Dalibor Rada, tel.: 774 907 588

SLEVA 15%
NA MATRACE

13. – 22. 3. 2026

odvezeme – opravíme – dovezeme

CYKLOSERVIS
Místek u Tesco, Příborská 586

Fajnekolo, tel.: 777 913 814

Čistíme sedací soupravy, koberce 

a čalouněný nábytek

Pravidelný úklid domácnosti i nebytových prostorů.
Rádi vám pomůžeme.

Úklidy Laura  732 494 040

Účetní služby
Vedení účetnictví a daňové evidence, 

zpracování daňových přiznání a mezd.
Ing. Eva Dančevská, tel.: 731 278 898

eva.dancevska@gmail.com

MALOVÁNÍ:  1+1  4000,-    2+1  5200,-
 3+1  8000,-
KOUPELNY: od 15000,-
DLAŽBY: od 330,-/m²

MALÍŘI – ZEDNÍCI !!! INSTALATÉRSKÉ PRÁCE

REKONSTRUKCE BYTŮ

PLOVOUCÍ PODLAHY

BYTOVÁ JÁDRA

OBKLADY, DLAŽBY

737 959 549 NON STOP!

AF KAMENICTVÍ
Mojmír Adamčík
 773 732 214
Vladimír Fuka
 704 831 454
e-mail: afk amenictvi@seznam.cz
www.afk amenictvi.cz

kompletní žulové hroby 

•  odborné opravy, broušení 
a rekonstrukce starých hrobů 

• sekání a obnova písma 
•  montáž hrobových doplňků – 

lampy, vázy, okna...

Uzávěrka inzerce příštího čísla je 16. března
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